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Solo en "Rzeczpospolita": Lista de 
sacerdotes sospechosos y condenados por 
delitos sexuales en la época de la República 
Popular de Polonia 
Más de mil niños fueron abusados sexualmente por clérigos y laicos que trabajaban en la Iglesia 
Católica en Polonia entre 1944 y 1989. Aquí hay una lista de 121 casos y perpetradores identificados 
por nuestros periodistas. 

En la época de la Polonia Popular (1944-1989), las autoridades estatales se ocuparon de al menos 
121 casos de abuso sexual en los que personas asociadas a la Iglesia abusaron o pudieron haber 
abusado sexualmente de menores, según una consulta de archivo pionera realizada por periodistas. 
de " Rzeczpospolita ". 

Detrás de los 121 casos hay un total de 117 sacerdotes y dos laicos (un organista y un 
eclesiástico). Hasta 72 casos terminaron en condenas, en 24 hubo interrupciones dudosas. Solo 11 
dieron como resultado la suspensión indiscutible o la absolución del sospechoso. En 14 casos, no 
pudimos encontrar información sobre la conclusión de los procedimientos. 

Durante varios años, el episcopado polaco ha recopilado datos estadísticos. Muestran que hasta 177 
casos de abuso sexual de menores ocurrieron antes de 1990. Es imposible extraer el número de 
víctimas de estos datos. En nuestra consulta -tras un minucioso estudio de los documentos 
disponibles- estimamos su número en al menos 520 personas. Así, en promedio, hay alrededor de 
cinco personas dañadas por cada perpetrador (110). Comparando estos datos con los datos del 
Episcopado polaco y teniendo en cuenta posibles errores, se puede decir que entre 1944 y 1989, el 
clero y las personas asociadas a la Iglesia dañaron a unas 1.100 personas. Y este es, en nuestra 
opinión, el número mínimo. El número real de víctimas puede incluso ser varias veces superior, ya 
que un pequeño porcentaje de este tipo de delitos se divulga o detecta. 

Respetados participantes de retiros, traductores de libros en el campo de la teología o la historia de 
la Iglesia, traductores e investigadores de las Sagradas Escrituras, autores de cancioneros de iglesia, 
constructores de santuarios conocidos no solo en Polonia, guías espirituales de peregrinaciones a 
Jasna Góra, activistas, coleccionistas de grabados antiguos. Estos son los autores y potenciales 
autores de abuso sexual de menores que hemos identificado. 

Nuestra consulta abarcó asuntos que de alguna manera fueron tratados por las autoridades 
estatales. Se trataba de investigaciones oficiales de los departamentos de investigación de la Milicia 
Ciudadana, procesos judiciales y juicios judiciales. Buscamos información sobre ellos en los recursos 
del Instituto de la Memoria Nacional y los Archivos de Nuevos Registros, que incluían, p. legado de 
la Oficina de Asuntos Religiosos. También nos pusimos en contacto con la prensa, que informó al 
público sobre investigaciones y audiencias judiciales, a menudo brindando los nombres y 
direcciones de las víctimas. En algunos casos, indirectamente, también llegamos a los archivos de la 
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iglesia y a las publicaciones periódicas diocesanas generalmente disponibles, que nos ayudaron a 
reconstruir el destino de un clero específico. 

Aquí están sus historias. Por respeto a las víctimas, no revelamos los nombres de los sospechosos y 
condenados. Proporcionamos los datos personales de quienes fueron incluidos en los léxicos del 
clero reprimido o fueron publicados en los medios de comunicación en los últimos años (excluida la 
prensa del periodo PRL). 

I. Casos Concluyentes Condenales 

1. Hermano Florian (nombre secular Marian) Juszkowski, Albertine, condenado en julio de 1948 a 
cuatro años de prisión.Los materiales de la investigación y el juicio no han sobrevivido. Según 
información de la Prisión Central de Varsovia para el Ministerio de Seguridad Pública, fue condenado 
por "delitos comunes / art. 205 CP/ (…)”. Los materiales supervivientes de la investigación muestran 
que el abuso de menores supuestamente tuvo lugar en el verano de 1946 durante el campamento 
de verano en Sucha, y luego también en la institución para niños dirigida por la asamblea en Varsovia 
en ul. Grochowska. El monje se declaró culpable de los cargos en su contra. El superior de la casa 
religiosa de Varsovia, el hermano Anioł, que testificó en la oficina del fiscal, dijo que había informado 
a las autoridades religiosas sobre el comportamiento de Juszkowski, que "realizó una investigación 
sobre el asunto, pero sin ningún resultado". Tras salir de prisión, reclutado como colaborador 
clandestino de la SB, abandonó la asamblea. 

El segundo hermano Cyryl (nombre secular Wacław) Kołoniakowski, Albertine, lo intentó junto 
con Juszkowski. Era el gerente de un sanatorio en Zakopane. Condenado por doble abuso sexual de 
alumnos: dos años por cada delito, una sentencia total de tres años. Durante el mismo juicio 
también fue juzgado Władysław Misiak (también Albertine), quien presuntamente violó a un 
hombre que trabajaba en la cocina del monasterio. Durante el juicio, el hombre se retractó de su 
testimonio y fue arrestado por hacer declaraciones falsas. Misiak fue absuelto. Koloniakowski tiene 
una biografía en "Suplemento". 

3. Padre Aleksander (nombre secular Kazimierz) Żuchowski, franciscano conventual, condenado 
en noviembre de 1948 por abuso sexual de estudiantes del gimnasio del convento en 
Niepokalanów a seis años de prisión.Durante el juicio, el tribunal "dio cuenta de la confesión 
sincera del acusado". Mientras estaba en prisión, se intentó reclutarlo como colaborador 
secreto. Sin embargo, la cooperación se estableció solo en 1956 "sobre la base de materiales 
comprometedores". El monje firmó un compromiso de cooperación. Denunció principalmente a sus 
hermanos. UB/SB señala en sus informes que en los años siguientes siguió cometiendo abusos 
sexuales y era un homosexual activo. Tras salir de prisión, trabajó en varios monasterios 
franciscanos de Polonia. En 1966 fue enviado a los Estados Unidos y luego a Canadá. Según 
información de los archivos del Instituto de la Memoria Nacional, regresó a Polonia en 1971 "como 
resultado de haber sido desacreditado ante los ojos de la comunidad polaca en Montreal debido a 
su estilo de vida /orgías homosexuales y borracheras/". Probablemente fue expulsado de la orden 
en ese momento (los anales franciscanos lo mencionan como un ex miembro de la orden). Regresó 
a Canadá y en 1979 la Congregación de Religiosos del Vaticano lo liberó de sus votos religiosos, lo 
que le permitió trabajar como sacerdote diocesano en una de las diócesis 
canadienses. Muerto. Biografía en "Suplemento". 
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4. sacerdote Jarosław Klenowski, diócesis de Opole, condenado en noviembre de 1948 a cinco 
años de prisión y la pérdida de los derechos públicos por abusar de ocho niños. En junio de 1949, 
la corte de apelaciones redujo la sentencia a tres años. Cumplió su condena. Tras salir de prisión, 
fue reclutado como colaborador secreto. Fue recompensado regularmente. Biografía en 
"Suplemento". Él murió. 

3. Padre Aleksander (nombre secular Kazimierz) Żuchowski, franciscano conventual, condenado 
en noviembre de 1948 por abuso sexual de estudiantes del gimnasio del convento en 
Niepokalanów a seis años de prisión.Durante el juicio, el tribunal "dio cuenta de la confesión 
sincera del acusado". Mientras estaba en prisión, se intentó reclutarlo como colaborador 
secreto. Sin embargo, la cooperación se estableció solo en 1956 "sobre la base de materiales 
comprometedores". El monje firmó un compromiso de cooperación. Denunció principalmente a sus 
hermanos. UB/SB señala en sus informes que en los años siguientes siguió cometiendo abusos 
sexuales y era un homosexual activo. Tras salir de prisión, trabajó en varios monasterios 
franciscanos de Polonia. En 1966 fue enviado a los Estados Unidos y luego a Canadá. Según 
información de los archivos del Instituto de la Memoria Nacional, regresó a Polonia en 1971 "como 
resultado de haber sido desacreditado ante los ojos de la comunidad polaca en Montreal debido a 
su estilo de vida /orgías homosexuales y borracheras/". Probablemente fue expulsado de la orden 
en ese momento (los anales franciscanos lo mencionan como un ex miembro de la orden). Regresó 
a Canadá y en 1979 la Congregación de Religiosos del Vaticano lo liberó de sus votos religiosos, lo 
que le permitió trabajar como sacerdote diocesano en una de las diócesis 
canadienses. Muerto. Biografía en "Suplemento". 

4. sacerdote Jarosław Klenowski, diócesis de Opole, condenado en noviembre de 1948 a cinco 
años de prisión y la pérdida de los derechos públicos por abusar de ocho niños. En junio de 1949, 
la corte de apelaciones redujo la sentencia a tres años. Cumplió su condena. Tras salir de prisión, 
fue reclutado como colaborador secreto. Fue recompensado regularmente. Biografía en 
"Suplemento". Él murió. 

5. Padre Adolf Żółczyński, archidiócesis de Wrocław (quien vino después de la guerra de la 
archidiócesis de Lviv), condenado a fines de 1948 por prostitución contra niños de 14 a 16 
años. Monto de la multa desconocido. Según la información del director de la prisión de Racibórz, 
en 1951 estaba en un hospital psiquiátrico, y en 1952 ya estaba libre. Después de salir de prisión, 
volvió al trabajo pastoral, y fue administrador y párroco en varias parroquias. Él murió. Tiene una 
biografía en The Supplement. 

6. Padre WD, Arquidiócesis de Varsovia, condenado en enero de 1949 a 10 años de prisión por 
herir al menos a ocho niñas menores de edad. Fue acusado de múltiples violaciones y de obligar a 
una de las víctimas a interrumpir el embarazo. Según artículos de prensa sobre el juicio, la madre 
de una de las víctimas informó a la curia de Varsovia sobre el caso. Escuchó del obispo Wacław 
Majewski que "él no está interesado en este problema". En enero de 1955, el mismo obispo solicitó 
la liberación anticipada del sacerdote. El padre WD fue liberado en mayo de 1955. Regresó al 
ministerio y trabajó como párroco. Reclutado por SB. Muerto. 

7. PS sacerdote, administración de Gorzów (procedía de la Archidiócesis de Lviv), en enero de 1949 
condenado a cuatro años por violar a una niña de nueve años. Fue liberado de prisión 
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probablemente en 1951; este año está registrado como vicario en Szczecin y luego como párroco 
en una de las parroquias del ordinariato de Gorzów. Se retiró en 1954. Murió. 

8. sacerdote Ludwik Ostaszewski, diócesis de Płock, condenado en 1949 a seis años de prisión por 
"ejecutar la prostitución con niños menores de edad". Se suponía que sus víctimas eran 30 
monaguillos y estudiantes de secundaria. Según el director de la prisión donde estuvo detenido, "le 
pareció justo el castigo". En prisión fue reclutado para TW. Después de salir de prisión, fue párroco 
en varias parroquias y, después de jubilarse, sirvió como confesor en una de las iglesias de 
Varsovia. Él murió. Tiene una biografía en "Suplemento". 

9. hermano Wincenty Florczak, Bonifrater, en enero de 1950, en un juicio político, condenado a 
siete años de prisión y tres años de pérdida de los derechos públicos por mala gestión y actuar en 
detrimento de la Institución Médica Especial para Epilépticos Juveniles en Namysłów, abuso de 
los cargos de la instalación y el uso sexual de tres niños menores de 15 años. Inicialmente admitió 
haber abusado de cuatro de los pupilos, pero luego se retractó de esa confesión. No hay biografías 
de él en los léxicos de los sacerdotes reprimidos en la Polonia Popular. 

10. El padre Antoni Wisz, monje, condenado en febrero de 1950 a cinco años por la depravación 
de menores en la institución de Struga cerca de Marek (arquidiócesis de Varsovia). De la 
información del director de la prisión donde cumplía su condena: “Él considera que su condena es 
justa en lo que se refiere al delito”. Biografía en el "Léxico del clero reprimido en la República 
Popular de Polonia en los años 1945-1989" (en adelante: Léxico). Su autor cree que el juicio fue un 
elemento de "preparación del centro educativo de Michalice para la nacionalización". En los 
numerosos materiales conservados en el Instituto de la Memoria Nacional, no hay rastro de que el 
juicio fuera político. Después de salir de prisión, fue capellán brevemente en uno de los conventos 
y luego volvió al trabajo pastoral. Él murió. 

11. Padre Franciszek Gzik, diócesis de Lublin (arquidiócesis desde 1992), vicario, administrador de 
la parroquia, arrestado en febrero de 1949 por haber "cometido actos inmorales contra [cuatro] 
estudiantes menores de edad de la escuela primaria y secundaria.Condenado a 10 años de prisión 
en febrero de 1950. La sentencia no ha sobrevivido. Después de su arresto, fue encarcelado en el 
Castillo de Lublin y en la prisión de Racibórz. Allí murió. Condecorado a título póstumo con la Cruz 
del Hecho Armado Nacional. En varias publicaciones, así como en sitios web, se le menciona como 
víctima del régimen comunista (se suponía que iba a ser juzgado por pertenecer a WiN), aunque no 
hay pruebas suficientes para ello. No hemos encontrado ninguna información en ningún material 
de archivo de que el juicio se refiriera a actividades independentistas. Los archivos de su caso fueron 
destruidos en 1973. Han sobrevivido menciones en las listas de convictos y registros. Tiene una 
biografía en el "Lexicon". 

12. El hermano Wacław Romanowski, carmelita descalzo, condenado en marzo de 1950 a cinco 
años de prisión (mediante una amnistía, la pena se redujo a dos años y nueve meses) por abuso 
sexual múltiple de una mujer de 27 años que sirvió en la hacienda carmelita de Lipiny, que 
gestionó. Después de que la mujer quedó embarazada, supuestamente él primero la persuadió para 
que abortara y luego para que matara al recién nacido. Las acusaciones también incluían ayudar a 
miembros de la organización Libertad e Independencia, que estaba tratando de "cambiar el sistema 
de la Polonia Popular". La Audiencia Provincial revocó la condena por abuso sexual y solicitud de 
matar a un niño y ordenó un nuevo juicio. En julio de 1951, el tribunal de distrito lo absolvió de estos 
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cargos. No incluido en publicaciones sobre clérigos reprimidos en el período de la República Popular 
de Polonia. 

13. Padre Tadeusz Morawski, Diócesis de Sandomierz y Radom (ahora Sandomierz), sentenciado 
en 1952 a nueve años de prisión por inspirar a los jóvenes a tomar una posición activa contra el 
sistema y por actos promiscuos contra un niño de 14 años.En virtud de una amnistía, la sentencia 
se redujo a seis años. Tras cumplir la mitad de su condena, en abril de 1955, fue puesto en 
libertad. En mayo de 1955, la Corte Suprema ordenó un nuevo juicio por el caso de prostitución. En 
la audiencia, el tribunal interrogó a la víctima (entonces ya de 21 años), quien retiró el testimonio 
incriminatorio anterior del sacerdote. Afirmó que "dichas confesiones le fueron coaccionadas" a 
cambio de un castigo menor o liberación. El sacerdote fue absuelto del presunto acto de abuso 
sexual. En septiembre de 1956, la fiscalía acusó a la víctima de dar falso testimonio durante el juicio 
que absolvió al sacerdote. En febrero de 1957 fue condenado a seis meses de prisión por ello. El 
fiscal acusó entonces al Sr. Morawski por persuadir a la víctima para que diera falso 
testimonio. Reconocedor en mayo de 1961. en el caso, el tribunal de distrito absolvió al clérigo de 
este cargo, pero en enero de 1963, el tribunal de segunda instancia determinó que el hombre había 
sido abusado sexualmente y el sacerdote lo convenció de que cambiara su testimonio, lo cual 
hizo. Fue sentenciado a un año de prisión por esto. Cumplió su condena. Fue puesto en libertad en 
julio de 1964. Su biografía se encuentra en el Lexicon. Su autor omitió la segunda condena de un 
clérigo por inducir a un testigo a dar falso testimonio. En 1991, el sacerdote obtuvo un certificado 
del Tribunal Provincial de Radom de que desde el 20 de marzo de 1952 hasta el 13 de abril de 1955 
estuvo en prisión por motivos políticos y estaba relacionado con "la lucha por la soberanía y la 
independencia". Se unió a la Unión de Presos Políticos del Período Estalinista. Aunque no hay una 
palabra sobre la segunda oración en su biografía en el Lexicon, no se puede descartar que que el 
nuevo juicio fue una represión en su contra. Fue párroco de muchas parroquias de la diócesis de 
Sandomierz. Él murió. 

14. Padre Augustyn Zając, Diócesis de Katowice (arquidiócesis desde 1992), administrador 
parroquial, condenado en 1952 a dos años de prisión por abusar de una niña de nueve años. Sobre 
la base de una amnistía, la pena se redujo a la mitad. En mayo de 1953, la Corte Suprema desestimó 
el caso. Después de salir de prisión, permaneció sin trabajo durante varios meses, luego fue 
administrador en varias parroquias. En 1965, comenzó a trabajar con la SB. Informó, entre 
otros sobre el obispo de Gorzów, Wilhelm Pluta, y su familia, residentes en su parroquia. Además 
de los sacerdotes de los decanatos donde laboraba. Fue remunerado (se han conservado recibos de 
recibo de dinero). Se reunió con oficiales de la SB hasta 1980, cuando se suspendió la cooperación 
debido a su estado de salud. Eliminado de los registros unos meses antes de su muerte. Biografía en 
el "Lexicon". 

15. Padre Andrzej Zachuta, diócesis de Częstochowa (arquidiócesis después de 1992), vicario, 
condenado en 1952 por tentativa de violación de una menor a dos años y medio de prisión. En 
1953, la Corte Suprema aumentó la sentencia a cuatro años. No hay datos sobre penas 
canónicas. Después de salir de prisión, párroco, vicedecano, decano. En 1964, por insultar a los 
recaudadores de impuestos, fue condenado a seis meses suspendido por tres años. Él murió. En el 
"Suplemento" una nota con una anotación sobre la falta de datos detallados sobre la condena en 
1952. 
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16. Padre Władysław Mazurkiewicz, diócesis de Lublin (arquidiócesis desde 1992), vicario, 
condenado en 1954 a cinco años de prisión y dos años de privación de derechos públicos por 
mantener contactos íntimos con una niña de 14 años. Se declaró culpable de los cargos. Antes de 
llevar el caso al juzgado, la UB investigó si el sacerdote sería apto como colaborador secreto. El 
estudio fue abandonado. Los documentos contienen información de que el ordinario de Lublin, 
obispo Piotr Kałwa, condenó al sacerdote en la conferencia de decanos y "advirtió a los decanos que 
vigilaran a sus subordinados para evitar casos similares". Después de salir de prisión, volvió a 
trabajar. Era vicario, párroco. En el "Suplemento" anotación sobre la falta de información detallada 
sobre los motivos de la condena. Murió hace unos años. 

17. Padre Eugeniusz Ryszka, Archidiócesis de Gniezno, vicario. En octubre de 1958, por abusar dos 
veces de un menor, fue condenado a tres años de prisión y privado de derechos civiles y 
honoríficos durante cinco años.Se declaró culpable. Después de salir de prisión, fue enviado a Jasna 
Góra durante tres meses. Según la consulta en los archivos de la archidiócesis de Gniezno, era 
“tiempo de retiros cerrados, penitencia y oración, así como el estudio de la teología, especialmente 
en lo que se refiere a la Iglesia y al sacerdocio”. Hizo penitencia, porque se ha conservado la opinión 
del entonces prior de Jasna Góra sobre él. Opinión positiva. No se registraron otras penas canónicas 
en el expediente del sacerdote. Por otro lado, en la lista de clérigos que estaban en prisiones polacas 
en ese momento, que se encuentra en el Instituto de la Memoria Nacional, hay una anotación junto 
a su nombre: "El Ordinario de la Diócesis de Gniezno le dio 3 años de suspensión ." Después de 
regresar de Jasna Góra a la archidiócesis de Gniezno, trabajó como vicario y luego durante muchos 
años como párroco. No hay información sobre abusar de menores en otras parroquias. Él murió. 

18. sacerdote JP, diócesis de Opole, vicario, condenado en 1958 a siete meses de prisión por 
intento de violación de una niña de 13 años.Cumplió su condena de julio de 1958 a febrero de 
1959. Después de salir de prisión, fue enviado como ayuda pastoral a una de las parroquias, donde, 
entre otros, golpeaba a los niños en clase. En marzo de 1960 fue condenado a ocho meses de prisión 
por ello, el tribunal de segunda instancia redujo la pena a seis meses. Los documentos en el Instituto 
de la Memoria Nacional muestran que como vicario -entre la primera y la segunda estancia en 
prisión- cometió actos lascivos contra niñas menores de edad (las denuncias en este caso debían 
dirigirse, entre otros, a la curia, el servicio de seguridad no planteó el tema, porque en relación al 
sacerdote se hizo otro trámite). En marzo de 1961 fue detenido tras la denuncia de una joven de 17 
años, a la que instó a que lo acompañara a su apartamento. Este hecho fue utilizado para chantajear 
y reclutar al sacerdote como colaborador secreto. Los documentos muestran que se quejó ante la 
SB, que luego de cumplir su segunda condena, el obispo Franciszek Jop no quiso darle ningún trabajo 
en la diócesis, solo en diciembre de 1960 lo asignó para ayudar en una de las parroquias. Lo perdió 
después de que el obispo se enterara de su detención en marzo de 1961. En el perfil de él de 
septiembre de 1961, leemos que estaba en la casa de su familia en ese momento, no trabajaba en 
ningún lado y estaba en libertad condicional, porque el obispo Jop le dijo “eso no conseguirá trabajo 
en la diócesis de Opole”. Se suponía que le aconsejaría que tratara de conseguir un trabajo en otra 
diócesis, le escribió una carta de recomendación, con la que el sacerdote fue a Wrocław. “Allí 
escuchó del obispo Kominek que tenía muchos problemas con sus propios sacerdotes, que el p. P. 
es demasiado “emocional” y debería trabajar físicamente y cortar leña”, escribió el oficial de SB. El 
sacerdote permaneció en esta suspensión hasta marzo de 1962, cuando comenzó a trabajar en la 
diócesis de Gorzów. En marzo de 1964, hay otra nota de que se muda a vivir con su madre porque 
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no tiene trabajo, y nuevamente el culpable es el obispo Jop, que "le impide conseguir un trabajo 
permanente". Está decidido a ir a Alemania porque "su madre no le permite renunciar al sacerdocio 
por su entorno". Como TW, denunció a sacerdotes y obispos en la diócesis de Opole, luego también 
en Gorzów. Recibía un salario regular. Esta cooperación duró hasta 1964. Recibía un salario 
regular. Esta cooperación duró hasta 1964. Recibía un salario regular. Esta cooperación duró hasta 
1964. 

En 1968, sin permiso del obispo Jop, parte para Alemania. Allí consiguió trabajo en una de las 
diócesis. Su obituario en el anuario de la iglesia alemana muestra que antes de que esto sucediera, 
los obispos alemanes y polacos intercambiaron información sobre él. En Alemania, se desempeñó 
como vicario y administrador. El autor de sus memorias escribió que en 1975 hubo algunas 
"dificultades que no estaban especificadas en los expedientes" y fue suspendido por varios 
meses. En junio de 1980 fue incardinado en la diócesis alemana. En instituciones posteriores entró 
en conflicto con los fieles ya finales de los años 80 fue trasladado a un centro de atención como 
capellán de ancianos. Allí permaneció hasta su jubilación. El autor del obituario escribió que el 
obispo mostró "mucha paciencia" en relación con él. Murió en Alemania y está enterrado en 
Polonia. 

19. Sacerdote SK, archidiócesis de Wrocław, vicario, condenado en 1959 a dos años por abuso 
sexual de tres niñas e intento de violación. No hay datos sobre penas canónicas. En documentos 
eclesiásticos consta que en 1959 se quedó fuera de la diócesis. Luego fue vicario allí, administrador 
de varias parroquias, párroco, recibió la dignidad de canónigo de la CE. Él murió. 

20. sacerdote JK, redentorista, profesor en el seminario menor de la diócesis de Chełmno (ahora 
Toruń), en 1959 condenado a cuatro meses de prisión, suspendido por dos años, "por exposición 
pública y sembrar desmoralización". Los documentos en el Instituto de la Memoria Nacional 
contienen información de que fue suspendido por un año por el Provincial en sus actividades 
clericales. Luego trabajó en varias instituciones redentoristas en Polonia, fue confesor de las 
hermanas y animador de retiros. El autor de una memoria sobre él en uno de los sitios web escribió 
que fue arrestado porque "en sus sermones estigmatizaba audazmente los abusos del sistema 
estalinista". Él murió. 

21. ZR sacerdote, salesiano, párroco en el entonces ordinariato de Gorzów (ahora diócesis de 
Pelplin), en 1959 condenado a cuatro años por prostitución contra cuatro niñas menores. La 
audiencia provincial redujo la pena a dos años. Permaneció en prisión durante aproximadamente 
un año. No hay información sobre las penas canónicas. Después de salir de prisión, trabajó en varios 
centros salesianos de Polonia. Él murió. 

22. sacerdote WM, diócesis de Częstochowa (arquidiócesis después de 1992), vicario, condenado 
en 1959 a cinco años por tener relaciones sexuales con una niña de 13 años que "después del 
segundo [prob. ella murió después de un largo] parto”.Según documentos del Instituto de la 
Memoria Nacional, después de que el sacerdote fuera condenado, la curia envió una carta a los 
sacerdotes, advirtiéndoles contra prácticas similares. No hay información sobre las penas 
canónicas. En 1961, el Círculo Provincial de Sacerdotes "Cáritas" (los llamados sacerdotes patriotas) 
solicitó a la Fiscalía General su libertad anticipada. Se argumentó que "era un sacerdote joven, pero 
era un sacerdote de puntos de vista contemporáneos”. El Presidium del Consejo Nacional Provincial 
en Katowice apoyó estos esfuerzos. Los círculos de sacerdotes de "Caritas" entre el clero local". Sin 
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embargo, el diputado El director del Departamento de Asuntos Religiosos de Varsovia respondió 
que "no intervendrá en este caso debido al tipo y la naturaleza del acto ilegal cometido por el 
reverendo M. contra un menor”. También reconoció que la destitución del sacerdote podría 
"perjudicar al movimiento de sacerdotes socialmente progresistas". Recordó que el propio 
sacerdote puede solicitar la libertad después de cumplir 2/3 de la pena. Después de salir de prisión, 
el sacerdote volvió a la labor pastoral. Trabajó como vicario en varias parroquias. Muerto. 

23. sacerdote JK, administración apostólica en Białystok (ahora Archidiócesis de Białystok), 
párroco, vicario, en 1959 condenado a dos años por abusar de un menor, sin información sobre 
sanciones canónicas. Un artículo de prensa sobre el juicio decía que la curia debía ser notificada del 
comportamiento inapropiado del clérigo hacia las niñas cuando era párroco en la parroquia 
anterior. Por eso, iba a ser trasladado a otra institución, pero como vicario. Después de salir de 
prisión, volvió al ministerio. Fue reclutado como TW. En 1978, se negó a cooperar. 

24. sacerdote JK, diócesis de Tarnów, vicario, condenado en 1960 a dos años y seis meses de 
prisión, cinco años de inhabilitación de los derechos públicos y cinco años de prohibición de 
enseñar durante al menos dos años por abusar de nueve niñas en clases de religión . A falta de 
información sobre las penas canónicas, volvió a la labor pastoral. Muerto. 

25. Padre Józef Grzywaczewski, salesiano, vicario de la parroquia en el ordinariato de Gorzów 
(ahora la diócesis de Koszalin-Kołobrzeg), condenado en enero de 1960 a dos años y medio de 
prisión por un acto de prostitución contra una niña de 13 años. anciana y un intento de violar a 
otra. En junio de 1960, la sentencia se redujo a dos años, incluido el tiempo de detención. La prensa 
escribió sobre su juicio. protestas de los fieles. Fue liberado a principios de 1961, trabajó unos meses 
como capellán en una de las órdenes de hombres, luego brevemente en una parroquia, y a fines de 
la década de 1960 fue enviado a una de las casas de la congregación, donde permaneció hasta el 
final de su vida. Tiene una biografía en el "Lexicon". 

26. sacerdote WC, administración apostólica en Bialystok (arquidiócesis de Bialystok), en 1960 
condenado a dos años por abusar de una niña de 13 años. Se notaron las protestas de los fieles 
durante el juicio. No hay información sobre las penas canónicas. Después de ser relevado como 
vicario en las parroquias de la archidiócesis, nunca llegó a ser párroco, sino que recibió la dignidad 
de canon extra numerum. Él murió. 

27. sacerdote SL, archidiócesis de Wrocław, administrador parroquial, condenado en junio de 
1960 a un año y seis meses de prisión por tener relaciones sexuales con una niña menor de 15 
años (quedó embarazada). Según un artículo de uno de los periódicos, los padres de la víctima 
buscaron justicia en la curia de Opole antes de avisar a la policía. No hay información sobre las penas 
canónicas. Después de salir de prisión, fue trasladado al ordinariato de Gorzów (hoy territorio de la 
archidiócesis de Szczecin-Kamień), donde trabajó en varias parroquias. Después de jubilarse, 
regresó a la archidiócesis de Wrocław. 

28. sacerdote J.Ż., diócesis de Kielce, párroco, en septiembre de 1960 acusado de abusar 
sexualmente de cuatro niñas en 1958–1960.Aunque un psicólogo experto afirmó que "los 
testimonios de las niñas deben ser creídos porque no tienen capacidad para fantasear", el tribunal 
de primera instancia en noviembre de 1960 absolvió al sacerdote. Afirmó que la evidencia era 
demasiado débil y que las víctimas, que tienen discapacidades mentales, sucumbieron a la 
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autosugestión. También tuvo en cuenta el hecho de que el sacerdote se había declarado inocente 
de los cargos. El tribunal provincial ordenó que el caso se conociera por segunda vez. Sostuvo que 
si bien las niñas en la primera audiencia no incriminaron directamente al sacerdote, consideró -
refiriéndose a los peritos- que fue el temor de revelar sus testimonios a sus padres. También decidió 
que la discapacidad mental de las víctimas “no impide la credibilidad del testimonio, pero es una 
circunstancia adicional que dificulta la obtención de pruebas”. "El Tribunal de Distrito siguió el 
camino de la menor resistencia y simplificó el proceso de razonamiento lógico" - argumentó. En abril 
de 1962, el caso fue examinado por segunda vez. El sacerdote fue condenado a cuatro años de 
prisión. En enero de 1963, el tribunal de segunda instancia confirmó este veredicto. Los documentos 
muestran que representantes de la curia de Kielce estuvieron presentes en la sala del tribunal 
durante el juicio, no hay datos sobre sanciones canónicas. Después de la sentencia, el sacerdote fue 
vicario en dos parroquias, luego párroco, vicedecano y miembro del Capítulo Colegiado. 

29. Padre AJ, archidiócesis de Wrocław, párroco, vicedecano, condenado en 1961 a tres años de 
prisión y tres años como maestro por abusar de 15 niños menores de 15 años.El Tribunal Supremo 
en 1962 confirmó la sentencia. Los documentos conservados muestran que las autoridades de la 
diócesis fueron informadas de su actuación unos meses antes de su detención. Según la información 
del servicio de seguridad, el obispo Bolesław Kominek [ordinario de Wrocław - aut.] "estaba 
fuertemente indignado por los hechos dados, declaró que tenía que salvar a las víctimas (...) estaba 
más interesado en el hecho del estilo de vida inmoral llevado por el P. J. (...) Kominek estaba 
indignado por todo esto (...)". A su vez, el obispo Andrzej Wronka [obispo auxiliar - aut.] declarará 
que "examinará más de cerca el asunto" y que "J. recibirá un merecido castigo". parroquia, dotado 
de la dignidad de canónigo de EC.Murió. 

30. Sacerdote BW, docente SVD, estudiante de la Universidad Católica de Lublin, condenado en 
1961 a tres años por intentar violar a niñas menores de edad. Salió de prisión en 1963. En años 
posteriores, fue tutor de seminaristas, conferencista académico, traductor de libros bíblicos y 
facilitador de retiros. En 1970, adquirido como colaborador secreto. Dado de baja en enero de 1990. 
Fallecido. 

31. sacerdote JS, diócesis de Łódź (ahora archidiócesis), en 1961 condenado a ocho años de prisión 
por relaciones sexuales múltiples y violación de un estudiante de 13 años a quien enseñaba 
matemáticas.Le entregó su dinero y le pidió discreción. Según los materiales de la investigación, él 
le prometió que se quitaría la sotana y se casaría con ella. La niña se escapó de casa y se fue a vivir 
con un cura que la presentó como su hermana. Después de que la niña quedó embarazada, la madre 
estuvo en la Curia, pero fue ignorada. padre intervino. Habló con el obispo Jan Kulik (obispo auxiliar 
de Łódź) en presencia de un sacerdote que no confesó nada. Durante el juicio, tampoco confesó, 
alegando que la niña tenía relaciones con otros sacerdotes y que se había organizado una 
conspiración en su contra. Después de salir de prisión, fue vicario, luego párroco en varias 
parroquias. Fue colaborador secreto de la SB. Eliminado debido a que se mudó a otra área, no hubo 
cooperación con él. Él murió. 

El 32º sacerdote LJ, archidiócesis de Gniezno, condenado en 1961 a un año de prisión por 
"desmoralizar a niños menores de edad por motivos homosexuales". Liberado en marzo de 1962. 
En excedencia hasta junio de 1962, luego administrador desde agosto y luego párroco. En el sitio 
web de una de las parroquias donde trabajaba, se puede leer que el arresto y el encarcelamiento 
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eran parte de la persecución a la Iglesia. En 1963 firmó un compromiso de colaboración con la 
SB. Sacado del registro en 1989. Está muerto. 

33. sacerdote WM, salesiano, vicario de una parroquia de la entonces archidiócesis de Wrocław 
(ahora parroquia de la diócesis de Legnica), condenado en 1962 a cinco años de prisión por abusar 
de ocho niñas menores de edad. El clérigo se declaró culpable de los cargos en su contra: relaciones 
sexuales múltiples con menores (algunas de ellas hasta 30 veces). El párroco, interrogado en la 
investigación, admitió que los padres de las niñas heridas le habían hablado de la conducta del 
vicario. Padre WM era un colaborador secreto de la SB. Probablemente fue expulsado o dejó el clero 
él mismo. En 1972, trabajó en una central eléctrica en una de las ciudades del suroeste de Polonia. 

34. Padre LW, archidiócesis de Varsovia, vicario, condenado en junio de 1962 a cinco años de 
prisión por un acto lascivo con una niña de 14 años y violar a otra. El tribunal de distrito redujo la 
pena a la mitad. Inicialmente, cinco niñas acusaron al sacerdote, pero dos retiraron su testimonio y 
una tenía más de 15 años. Del informe sobre el inicio de la investigación: "La Curia de Varsovia, 
especialmente el obispo Choromański y el p. Piotrowski, la conducta del p. W. era previamente 
conocido. Por lo tanto, en septiembre de 1961, la Curia de Varsovia dirigió al p. W. al monasterio 
para la penitencia.” No hay datos sobre las penas tras salir de prisión. No hay datos sobre el destino 
posterior del clérigo. 

35. sacerdote NN, provincia Wrocław, sentenciado en 1962 - sin más detalles. 

36. sacerdote NN, provincia Zielona Góra, sentenciada en 1963 - sin más detalles. 

37. sacerdote JK, diócesis de Łódź (ahora archidiócesis), administrador parroquial, condenado en 
1964 a siete años de prisión por un acto de prostitución en perjuicio de un niño de 13 años y 
soborno. El clérigo presuntamente cometió el crimen después de una lección de religión. Después 
de regresar a casa, el niño le contó a su madre sobre el incidente. La mujer fue al sacerdote, quien 
confesó. Ofreció dinero a cambio de silencio. La mujer denunció el asunto a la policía. No hay 
información sobre penas canónicas. Después de salir de prisión, el sacerdote volvió a la labor 
pastoral, fue párroco en varias parroquias. En 1979 se incorporó a la sección de protección de la 
naturaleza de la Reserva de Voluntarios de la Milicia Ciudadana. En el campo de ocupación, ingresó: 
"jefe de oficina en la parroquia de (...)". Muerto. 

38. sacerdote KB, diócesis de Przemyśl (ahora archidiócesis), administrador parroquial, 
condenado en 1965 por abusar de un estudiante de sexto grado de escuela primaria.Seis niñas 
dieron declaraciones inculpatorias. Durante el primer interrogatorio, el clérigo confesó 
parcialmente los cargos en su contra. Luego los negó. Dos peritos psiquiatras y un neurólogo 
designado por la fiscalía aseguraron que el sacerdote es un "psicópata sexual". Tras la observación 
en un hospital psiquiátrico, peritos posteriores aseguraron que se trataba de un "psicópata 
retrasado mental", pero al momento de cometer los hechos "estaba consciente de comprender" su 
significado. En la acusación, un acto lascivo fue acusado contra un estudiante que fue abusado 
físicamente (el sacerdote se masturbó en presencia de los demás). No hay información sobre las 
sanciones canónicas, el sacerdote volvió al trabajo pastoral, fue párroco de varias parroquias en la 
archidiócesis de Przemyśl. Él murió. 

39. Padre JK, archidiócesis de Wrocław, párroco, condenado a tres años de prisión en abril de 1966 
por abusar de tres niños, el tribunal de segunda instancia confirmó la sentencia.Una de las víctimas 
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era un joven de 17 años que estaba al cuidado de un sacerdote y vivía con él en el presbiterio. El 
clérigo lo obligó en repetidas ocasiones a tener relaciones sexuales -la fiscalía lo acusó de someter 
al muchacho a un acto de prostitución abusando de la relación de dependencia-. También fue 
acusado de persuadir a los testigos para que dieran falso testimonio. El sacerdote se declaró 
inocente en la corte. Fue absuelto del cargo de utilizar a uno de los niños. No hay datos sobre penas 
canónicas. En 1969 se convirtió en párroco. Desde 1972 -tras la reforma de las estructuras 
administrativas de la Iglesia en Polonia- el sacerdote pertenecía a la diócesis de Gorzów. Él murió. 

40. Padre CM, Diócesis de Sandomierz-Radom (ahora Sandomierz), párroco, condenado en 1966 
a tres años de prisión, dos años de privación de derechos públicos y una multa de 11.000 PLN. PLN 
para uso de cuatro alumnos de los cursos III y IV de primaria.En segunda instancia, la pena se redujo 
a dos años. La escuela denunció los actos delictivos del sacerdote a la Oficina de Asuntos Religiosos 
y los padres de las víctimas notificaron a la milicia. Sus testimonios mostraron que algunos de ellos 
habían hablado antes con el sacerdote sobre su comportamiento y lo amenazaron con denunciarlo 
a la policía si no recuperaba el sentido. El sacerdote supuestamente le pidió al padre de una de las 
niñas que no le contara a nadie sobre el caso. Otro testimonio muestra que “la abuela le pegaba a 
la niña porque, según ella, es pecado hablar del cura”. El sacerdote se declaró inocente, alegando 
que las acusaciones fueron el resultado de una conspiración de algunos feligreses. El tribunal 
provincial, al reducir la pena a dos años, se remitió al dictamen de psiquiatras que, tras cinco 
semanas de observación del clérigo, afirmaron que éste estaba "aquejado de una caracteropatía a 
base de atrofia cerebral, que provoca que su capacidad para dirigir su conducta en el momento de 
los hechos se vio gravemente afectada. Por este motivo, se aplicó una clemencia 
extraordinaria. Después de salir de prisión, el sacerdote fue enviado a trabajar en el área de la actual 
diócesis de Koszalin-Kołobrzeg. Trabajó como vicario, párroco de varias parroquias. Él murió. 

41. sacerdote del Ministerio de Economía, diócesis de Częstochowa (ahora la archidiócesis), 
vicario, en 1966 condenado a 15 meses de prisión por violar repetidamente a una niña de 13 
años. No hay datos sobre sanciones canónicas, un artículo de prensa sobre el caso muestra que el 
párroco y otro vicario sabían de las acciones del sacerdote, pidieron a los padres que no publicaran 
nada. El sacerdote también iba a desaparecer repentinamente de la parroquia. En las listas de 
clérigos de la década de 1970, sin asignación. Según el censo de 1985, vivía en la archidiócesis de 
Przemyśl. Antes del arresto, el clérigo era un colaborador secreto de la SB, adquirida en el otoño de 
1961, la base era "materiales éticos y morales". La cooperación terminó en el otoño de 1964. Está 
muerto. 

42. sacerdote JK, archidiócesis de Wrocław, párroco, acusado en 1966 de secuestrar y tener 
relaciones sexuales con una niña menor de 15 años.Condenado a un año y seis meses de prisión, 
con dos años de suspensión por secuestro. Los materiales de investigación muestran que el padre 
de la víctima intervino varias veces en la curia en relación con la estancia de su hija en el presbiterio, 
las denuncias fueron desestimadas, de ahí la denuncia a la milicia. La investigación se llevó 
inicialmente en la dirección del secuestro, durante el juicio la víctima confesó que se había casado 
con un sacerdote (!) y tuvo relaciones sexuales muchas veces. El tribunal envió los materiales a la 
oficina del fiscal para completar los cargos. Finalmente, el sacerdote fue castigado por el 
secuestro. El tribunal consideró que el testimonio de la víctima sobre las relaciones sexuales con el 
sacerdote no era confiable, principalmente porque no habló de ellas durante la investigación. No se 
designaron psicólogos expertos. No hay información sobre las penas canónicas posteriores al 
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juicio. En años posteriores, párroco de varias parroquias, canónigo, autor de varios libros, activista 
social. Antes de ingresar al seminario, trabajó durante dos años en la Milicia Ciudadana como 
investigador. Muerto. 

43. El hermano WZ, franciscano conventual (trabajaba en un monasterio de la archidiócesis de 
Gniezno), condenado en 1966 por "prostituir a niñas menores de 15 años". No hemos encontrado 
información sobre el monto de la sentencia del tribunal de primera instancia. El tribunal de segunda 
instancia redujo la pena a un año y seis meses de prisión. No hay información sobre las penas 
canónicas. No hemos podido determinar el futuro destino del monje. 

44. sacerdote BK, archidiócesis de Wrocław, administrador parroquial, condenado en 1967 a 
cuatro años por utilizar ocho monaguillos, a quienes transportó, entre otros, a a una pensión junto 
al mar. El sacerdote no admitió las acusaciones: afirmó que las acusaciones fueron fabricadas por 
sus enemigos (su padre señaló, por ejemplo, a cierto sacerdote con el que se suponía que estaba en 
conflicto). En el juicio fueron entrevistados 38 testigos, entre ellos dos peritos psicólogos, dos 
psiquiatras y un sexólogo. En 1968 se confirmó la sentencia del tribunal de primera instancia. Los 
documentos contienen información de que representantes de la curia participaron en el proceso, 
no hay información sobre sanciones canónicas. Después de salir de prisión, fue administrador y 
párroco de varias parroquias, luego se fue a Alemania Occidental. Él murió. 

45. Padre LL, Diócesis de Opole, párroco, condenado a tres años de prisión en 1967 por abusar de 
cinco niños en dos parroquias donde trabajaba (en 1963–1966). Se declaró inocente de los 
cargos. Durante la investigación, un niño retiró su testimonio, los archivos contienen las cartas del 
sacerdote a dos niños pidiéndoles que testifiquen que cuando lo visitaron en la rectoría, no había 
pasado nada malo. Los materiales contienen información (de un recluso con un sacerdote en la 
misma celda) de que el sacerdote informó a la curia sobre su detención. No hay datos sobre penas 
canónicas. Después de salir de prisión, vicario, luego párroco, canónigo honorario. Muerto. 

46. sacerdote WL, diócesis de Przemyśl (ahora archidiócesis), administrador, condenado en 1967 
a dos años de prisión por abusar de 12 niñas. Los hechos ocurrieron en los años 1964-1977 durante 
las clases de religión en el punto de catequesis y en el presbiterio. El sacerdote manoseó a las niñas 
e intentó violar a algunas de ellas en la rectoría. Confesó, explicó que no tenía relaciones sexuales 
normales con ellos, y al manosear a los niños, "resolvió sus necesidades sexuales". Los niños fueron 
interrogados en presencia de un psicólogo experto. El tribunal de segunda instancia aumentó la 
pena a tres años. No hay datos sobre penas canónicas. Después de la sentencia, volvió al trabajo, 
fue vicario, luego párroco. Él murió. 

47. Padre WK, sacerdote misionero, párroco en la administración de Gorzów, condenado en 1967 
a un año y seis meses de prisión por herir a una niña de siete años. En 1968, el tribunal de segunda 
instancia ordenó que se volviera a examinar el caso, sin datos sobre el resultado. Trabajó en 
parroquias dirigidas por sacerdotes misioneros. 

48. sacerdote JP, Diócesis de Podlasie (Siedlecka), vicario, acusado de abuso sexual múltiple (en 
1965–1967) de una niña.En el momento de su detención, una niña de 13 años embarazada se 
encontraba en el hospital, en 1968 fue condenado a seis años de prisión. Según los materiales 
relativos al sacerdote, fue suspendido desde mediados de la década de 1950 (suspendido de sus 
deberes sacerdotales) "por conducta inmoral" y por negarse a ir a un monasterio durante dos años 
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de penitencia. Después de salir de prisión (1973) hasta la primavera de 1976, cumplió su sentencia 
de la iglesia en uno de los monasterios. En el otoño de 1976 fue trasladado a trabajar a la diócesis 
de Koszalin-Kołobrzeg. Durante dos años trabajó en tres parroquias. En 1978 fue liberado de la 
diócesis de Koszalin-Kołobrzeg. El censo del clero de 1979 lo registra como capellán en la diócesis 
de Opole. Fue colaborador secreto de la SB. Él murió. 

49. Padre MM, Administración Apostólica de Gorzów, Diócesis de Koszalin-Kołobrzeg, párroco, 
condenado en 1968 a cuatro años de prisión y pérdida de los derechos públicos durante cinco 
años por abuso sexual múltiple de un estudiante de 8º grado (coito y violación desde mediados 
de 1966 a enero de 1968.) y privación ilegal de la libertad. El tribunal de segunda instancia redujo 
la pena a tres años. No hay información sobre las penas canónicas. Después de cumplir su condena, 
volvió al trabajo y fue párroco en varias parroquias. Después de jubilarse, se instaló en una parroquia 
de la archidiócesis de Gdańsk. guardián de la comunidad de la iglesia doméstica. Él murió. 

50. sacerdote del Tribunal Supremo, diócesis de Płock, vicaría independiente, condenado a finales 
de 1968 a tres años de prisión por abusar de menores de 15 años en varias parroquias donde 
trabajaba.La investigación se inició con denuncias de las víctimas dirigidas a la dirección del 
colegio. El director recogió sus declaraciones y las entregó a las autoridades policiales. El 
investigador escribió: “la mayoría de los niños fueron golpeados por sus padres, y todos ellos fueron 
reprendidos e instruidos para que no dijeran nada malo sobre el sacerdote. Incluso hubo el hecho 
de que una madre trajo una cuerda, un clavo y un martillo al apartamento, amenazando a su hija 
con colgarla si testificaba en su contra”. En el juicio testificaron 60 testigos, en ellos participaron 
representantes de la curia. Después de cumplir su condena, fue vicario, luego párroco. A petición 
de las autoridades de la República Popular de Polonia, recibió la Cruz de Plata al Mérito en 1979. La 
solicitud decía que "es un sacerdote leal, progresista, que apoya el desarrollo socioeconómico del 
país". Muerto. 

51. sacerdote MS, archidiócesis de Poznań, vicario, en 1969 condenado a tres años y medio de 
prisión, pérdida de los derechos públicos y cívicos durante tres años.El sacerdote confesó haber 
cometido el hecho. El tribunal de segunda instancia confirmó la sentencia. El caso salió a la luz 
cuando una niña de 14 años con trastornos mentales fue hospitalizada. Allí, le contó al médico sobre 
el abuso del sacerdote hacia ella, quien informó a sus padres. Para una solución amistosa del asunto, 
el padre exigió al sacerdote 20.000. zloty. El cura pagó 6,5 mil. con la promesa de pagar el saldo en 
una fecha posterior. La policía también se enteró del caso, el sacerdote fue detenido, durante el 
allanamiento en su apartamento se encontraron cuadernos con la letra de la víctima y un sobre con 
dinero preparado para su padre. Fue expulsado del estado clerical. Vivió en la archidiócesis de 
Gdańsk, donde estuvo, p. el iniciador del establecimiento de uno de los capellanes estatales. Él 
murió. 

52. Padre HN, Diócesis de Gdańsk (arquidiócesis desde 1992), administrador parroquial, en 1969 
condenado a nueve años de prisión y ocho años de privación de derechos públicos por herir a 
siete niñas.El tribunal también ordenó el pago de Rs. indemnización a una de las víctimas. La 
investigación se inició luego de que el padre de la víctima avisara a la policía, quien quedó 
embarazada y recién cuando ella estaba en el hospital confesó quién era el padre. En una 
conversación con el padre, el sacerdote confesó que le propuso financiar el aborto o internar a la 
niña en un centro para madres solteras. Padre no estuvo de acuerdo. Al día siguiente, el párroco se 
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escapó de la parroquia, dejó una carta en la puerta de la iglesia a los feligreses, en la que les 
informaba que había celebrado las misas ordenadas, y le transmitía otras intenciones al 
deán. También escribió que no era digno de ser párroco y pidió oración. Fue con su familia y luego 
se ofreció como voluntario para la milicia. Fue suspendido. Después de salir de prisión, fue 
trasladado a la diócesis de Koszalin-Kołobrzeg, donde fue coadjutor durante unos meses, luego 
administrador y párroco. Después de unos años renunció y se fue a Alemania. Fue incardinado en 
una de las diócesis locales y trabajó como párroco. Después de jubilarse, regresó a Polonia y vive en 
la parte norte del país. Debido a la afiliación formal a la Iglesia en Alemania, no figura en ninguna 
lista de clérigos en Polonia. Desde 1967 fue colaborador secreto de la SB. Eliminado del registro en 
1987 después de mudarse al extranjero. 

53. sacerdote, JO, Christian, trabajaba en una parroquia en la administración de Gorzów 
(parroquia de la diócesis de Szczecin-Kamień desde 1972), vicario, la primera investigación sobre 
su caso se inició en marzo de 1969, en mayo se suspendió "debido a la falta de delitos.” Fueron 
retomados en junio del mismo año, con base en materiales excluidos de la primera 
investigación. Por abuso repetido de dos niñas en 1963-1965, fue condenado en diciembre de 
1969 a tres años de prisión, 600 zlotys en tasas judiciales y reembolso de las costas judiciales.En 
abril de 1970, la sentencia fue confirmada por un tribunal superior. No hay información sobre 
sanciones canónicas, los documentos de la investigación muestran que la curia en Gorzów había 
recibido previamente cartas anónimas, cuyos autores describían las acciones del 
sacerdote. Después de salir de prisión, volvió a trabajar. Muerto. 

54. sacerdote BM, diócesis de Częstochowa (ahora archidiócesis), vicario, condenado en 1970 a 
tres años de prisión y tres años de privación de los derechos civiles por la violación de una mujer 
de 27 años. La Corte Suprema confirmó el veredicto. Después de ser puesto en libertad, fue 
incardinado en la diócesis de Koszalin-Kołobrzeg. Como vicario trabajó en tres parroquias. Él murió. 

55. Padre Józef Loranc, archidiócesis de Cracovia, en septiembre de 1970 condenado a dos años 
de prisión y una multa de 500 PLN por herir a nueve niñas.El caso salió a la luz cuando las madres 
de las víctimas informaron al párroco sobre las acciones del sacerdote. Confesó todo delante del 
párroco y del cardenal. Karol Wojtyla. Inmediatamente fue retirado de la parroquia, suspendido y 
colocado en un monasterio (donde fue arrestado). Después de salir de prisión, el Tribunal 
Metropolitano de Cracovia, debido a que el sacerdote había sido castigado por un tribunal secular, 
se abstuvo de imponer una pena eclesiástica (utilizó el derecho de gracia), Wojtyła levantó la 
suspensión y envió al sacerdote a la Monasterio Albertino en Zakopane, el sacerdote no tenía 
derecho a enseñar religión y escuchar confesiones, después de dos años volvió al ministerio pastoral 
de forma limitada (ayuda). En 1976 fue trasladado como capellán al hospital de Chrzanów. Después 
de cinco años, se jubiló y vivió en una casa de sacerdotes jubilados. Él murió. 

56. sacerdote CG, administración de Gorzów (desde 1972, diócesis de Szczecin-Kamień), vicario, 
en septiembre de 1971 condenado a tres años y seis meses de prisión por abusar de ocho alumnas 
de los grados I–IV en los años 1968–1970 e intentar violación Se declaró culpable de los cargos. En 
1972, el tribunal de segunda instancia confirmó la sentencia. No hay información sobre las penas 
canónicas. Después de salir de prisión, fue vicario y párroco en dos parroquias. En 1973 reclutado 
por la SB como colaborador secreto. Él murió. 
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57. sacerdote de HS, diócesis de Opole, párroco, decano, en 1971 condenado por abuso de tres 
niños menores de edad a 14 meses de prisión, acreditando el tiempo de detención y cubriendo 
los costos judiciales por la cantidad de 500 PLN, en el segundo instancia se aumentó la pena a dos 
años y la pérdida de los derechos públicos a cinco años.Ni durante la investigación ni durante el 
juicio, el sacerdote se declaró culpable de los cargos en su contra. Los documentos en el Instituto 
de la Memoria Nacional muestran que el obispo de Opole, Franciszek Jop, y el clero de la diócesis 
de Opole consideraron el arresto y encarcelamiento del sacerdote como un acoso contra la 
Iglesia. También encontramos confirmación de esto, cortesía del actual obispo de Opole, en el 
archivo personal del sacerdote, que incluye, entre otros, carta del obispo Saltar a la 
tarjeta. Wyszyński, en el que expone su punto de vista al respecto. Después de salir de prisión, volvió 
al cargo de párroco y decano. No hay información sobre las penas canónicas. Él murió. 

58. sacerdote MD, diócesis de Przemyśl (ahora archidiócesis), en febrero de 1972 condenado a 
tres años de prisión y sentencia hecha pública por intentar violar a dos estudiantes. Excarcelado 
por enfermedad en 1973. Sin información sobre penas canónicas. Después de la sentencia, fue 
trasladado a la diócesis de Szczecin-Kamień, donde trabajó durante diez años. En varias 
publicaciones encontramos información de que el obispo Ignacy Tokarczuk lo transfirió a otra 
diócesis porque "cayó fuertemente bajo las autoridades comunistas". Mientras tanto, el sacerdote 
fue registrado como colaborador secreto de SB. En 1986 fue en misión a África. Se retiró a Polonia. 

59. Padre Eugeniusz Surgent, Archidiócesis de Lubaczów, Archidiócesis de Cracovia, vicario, 
condenado a tres años de prisión en 1973 por herir a varios niños menores de edad.Según 
documentos del Instituto de la Memoria Nacional, la primera información sobre el abuso de un 
menor llegó a la curia de Cracovia en 1969, se notificó al obispo de Lubaczów, quien reprendió al 
sacerdote, limitó su ministerio pastoral y lo remitió para un examen psiquiátrico. En 1971, el 
sacerdote fue trasladado a otra parroquia, en junio de 1973, la información sobre el abuso llegó 
nuevamente a la curia. El clérigo fue llamado de la parroquia, despedido de su trabajo en la diócesis 
y puesto a disposición del obispo de Lubaczów. Mientras tanto, fue encarcelado. Fue liberado 
probablemente en 1974. Se desconoce su paradero. A fines de 1978, recibió un permiso de trabajo 
en la diócesis de Koszalin-Kołobrzeg (fue admitido formalmente en 1981), trabajó como vicario en 
cuatro parroquias, como párroco en tres, en 1992. después de la reforma de las estructuras 
administrativas de la iglesia, la última parroquia fue trasladada a la diócesis de Pelplin. Registrado 
dos veces como TW. En 1969, sobre la base de materiales comprometedores en Cracovia, rompió la 
cooperación después de unos meses. Volvió a registrarse después de mudarse a la diócesis de 
Koszalin-Kołobrzeg. SB tenía información de que era homosexual y que usaba niños. No hubo re-
investigación y juicio. Hirió al menos a 30 personas: este número surge de los archivos del Instituto 
de la Memoria Nacional y los relatos de sus víctimas que informaron a la redacción de 
"Rzeczpospolita". SB tenía información de que era homosexual y que usaba niños. No hubo re-
investigación y juicio. Hirió al menos a 30 personas: este número surge de los archivos del Instituto 
de la Memoria Nacional y los relatos de sus víctimas que informaron a la redacción de 
"Rzeczpospolita". SB tenía información de que era homosexual y que usaba niños. No hubo re-
investigación y juicio. Hirió al menos a 30 personas: este número surge de los archivos del Instituto 
de la Memoria Nacional y los relatos de sus víctimas que informaron a la redacción de 
"Rzeczpospolita". 
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60. Hermano JO, franciscano capuchino, cocinero. Vivió en un monasterio en la diócesis de 
Chełmno (ahora Toruń). En el bosque junto al lago, se expuso a niños menores de edad, los obligó 
a abusar de sí mismos y, a veces, él mismo los masturbó. Atrapado en abril de 1973 por un hombre 
al azar con las manos en la masa y llevado a la milicia.El confesó. La investigación estableció que 
las víctimas eran seis niños de entre 10 y 14 años. Durante la investigación, estuvo bajo observación 
en un hospital psiquiátrico. Los peritos concluyeron que padecía “síndrome psicoorgánico demente 
dando pie a suponer que en el momento de estos actos la capacidad para controlarlos estaba 
significativamente reducida”. En octubre de 1973 fue condenado a dos años y un mes de prisión. La 
sentencia de diciembre del mismo año fue confirmada por el tribunal de segunda instancia. En 
agosto de 1974, en virtud de la amnistía, la pena se redujo a un año y 15 días de prisión. En el 
expediente del caso, una nota que informa que el superior de su monasterio informó a la fiscalía 
que el padre "por decreto del cardenal Stefan Wyszyński, fue eliminado de la lista de su orden". No 
hemos podido determinar su futuro destino. 

61. Padre WB, Diócesis de Warmia (ahora Archidiócesis), párroco, condenado en 1974 a cuatro 
años de prisión y tres años de privación del derecho a ejercer la profesión sacerdotal por actos 
homosexuales cometidos contra un niño de 13 años. No hay datos sobre sanciones canónicas: en 
el censo de clérigos de 1975, hay información de que no tiene cargo y permanece a disposición de 
la curia en Olsztyn. Luego vicario en varias parroquias, durante más de 25 años párroco, dotado de 
la dignidad de canónigo honorario del capítulo colegiado. De 1966 a 1973 colaborador secreto de la 
SB - eliminado "por duplicidad y remisión de mat. a la corte". Matriculado de nuevo en 1975, 
colaborado hasta 1984, los materiales fueron destruidos. Muerto. 

62. sacerdote BS, diócesis de Lublin (arquidiócesis), vicario, condenado en 1976 por prostitución 
en relación con una niña de 9 años a un año de prisión con suspensión de tres años, 6.000. Multa 
PLN y 3 mil. PLN para la Tesorería del Estado y 1 mil PLN. PLN costas, en segunda instancia se 
confirmó la sentencia. El clérigo confesó, respondió libremente. No hay datos sobre penas 
canónicas. Después de la sentencia, fue vicario, párroco y capellán del hospital. Actualmente 
residente. 

63. RW, laico, organista en una de las parroquias de la entonces diócesis de Katowice, condenado 
en 1976 a un año de prisión con suspensión de tres años por abuso sexual de niños menores de 
edad. 

64. Padre JH, Diócesis de Katowice (después de 1992 Diócesis de Bielsko-Żywiec), sentenciado en 
diciembre de 1978 a dos años de prisión, suspensión de cinco años, multa de 30.000. PLN, 
prohibición de trabajar con menores de 15 años durante 10 años por abuso sexual y embriaguez 
de menores. El clérigo se declaró culpable de los cargos, respondiendo gratuitamente. Después de 
que se presentaron los cargos en su contra, se prohibió al sacerdote enseñar religión: la carta fue 
entregada al párroco. Durante el juicio, el clérigo declaró que había sido suspendido por el obispo 
en sus actividades sacerdotales hasta que se esclareciera el asunto, se le ordenó hacer un retiro de 
ocho días, dos semanas de trabajo físico en una finca de la diócesis -es No se sabe si hubo otras 
penas canónicas después de que se anunciara el veredicto. Luego trabajó como vicario y 
párroco. Muerto. 

65. sacerdote L.Ś., diócesis de Opole, párroco, condenado en 1979 por tener relaciones sexuales 
con una alumna de 8º grado de primaria, que quedó embarazada y dio a luz a un niño. El sacerdote, 
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incluso antes del juicio, pagó a la familia un pago único de 10,000 PLN y se comprometió a pagos 
mensuales para la manutención del niño. No hay datos sobre penas canónicas, posteriormente 
ejerció como párroco en dos parroquias, dotado del título de decano honorífico. Él murió. 

66. RW, laico, organista de una de las parroquias de la diócesis de Katowice, condenado en mayo 
de 1980 a dos años de prisión por abusar durante varios meses de cuatro alumnos de los grados 
III y V de una escuela primaria en el apartamento de un amigo. Cometió el delito mientras estaba 
en libertad condicional (ver párrafo 63). Después de la revelación, fue despedido de su trabajo 
parroquial. La mujer que le proporcionó un apartamento al hombre fue sentenciada a un año de 
prisión, con suspensión de tres años. 

67. Padre JM, archidiócesis de Cracovia, vicario, condenado en 1981 a un año de prisión con 
suspensión de cuatro años por exponerse a niños, a los que ocasionalmente llevaba a la 
escuela.Durante la investigación, el sacerdote confesó. Durante el interrogatorio, dijo: “Soy 
consciente de que mi impulso sexual está mal dirigido y que soy <normal>. He observado este 
fenómeno en mí durante más de un año. Descubrí entonces que sentía la necesidad de exponerme, 
y luego sentí satisfacción erótica. Quería controlar este impulso. Pero no hablé con nadie al respecto 
ni recibí tratamiento. (…) Aunque era consciente de que me estaba comportando de manera 
inapropiada, y más específicamente, que tenía tendencias inapropiadas, no pensé en dejar el estado 
clerical. Me parecía que trabajando sobre mí mismo podría controlar mis reflejos. Nunca pensé en 
utilizar la ayuda de un psicólogo, psiquiatra o sexólogo. Pensé que podría superarlo por mi 
cuenta. Ahora voy a hablar con mis superiores sobre esto, porque me doy cuenta de que debo dejar, 
entre otras cosas, las clases de catequesis con niños”. Anteriormente (en 1976) el sacerdote estaba 
bajo investigación por posiblemente drogar a un joven y tener relaciones sexuales con una niña 
menor de 15 años. Sin embargo, el proceso seguido no condujo a la acusación contra el sacerdote, 
ya que, como se lee en uno de los documentos que se conservan, "la información recopilada hasta 
el momento no constituye motivo para iniciar una investigación". Estos materiales no se utilizaron 
en el proceso. Liberado de la parroquia tan pronto como comenzó la investigación. Después de la 
sentencia, quedó sin cargo, vivió como residente en una de las parroquias de la archidiócesis, luego 
vicario en varias parroquias, párroco. Él murió. porque me doy cuenta de que debo dejar, entre 
otras cosas, las clases de catequesis con los niños”. Anteriormente (en 1976) el sacerdote estaba 
bajo investigación por posiblemente drogar a un joven y tener relaciones sexuales con una niña 
menor de 15 años. Sin embargo, el proceso seguido no condujo a la acusación contra el sacerdote, 
ya que, como se lee en uno de los documentos que se conservan, "la información recopilada hasta 
el momento no constituye motivo para iniciar una investigación". Estos materiales no se utilizaron 
en el proceso. Liberado de la parroquia tan pronto como comenzó la investigación. Después de la 
sentencia, quedó sin cargo, vivió como residente en una de las parroquias de la archidiócesis, luego 
vicario en varias parroquias, párroco. Él murió. porque me doy cuenta de que debo dejar, entre 
otras cosas, las clases de catequesis con los niños”. Anteriormente (en 1976) el sacerdote estaba 
bajo investigación por posiblemente drogar a un joven y tener relaciones sexuales con una niña 
menor de 15 años. Sin embargo, el proceso seguido no condujo a la acusación contra el sacerdote, 
ya que, como se lee en uno de los documentos que se conservan, "la información recopilada hasta 
el momento no constituye motivo para iniciar una investigación". Estos materiales no se utilizaron 
en el proceso. Liberado de la parroquia tan pronto como comenzó la investigación. Después de la 
sentencia, quedó sin cargo, vivió como residente en una de las parroquias de la archidiócesis, luego 
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vicario en varias parroquias, párroco. Él murió. Anteriormente (en 1976) el sacerdote estaba bajo 
investigación por posiblemente drogar a un joven y tener relaciones sexuales con una niña menor 
de 15 años. Sin embargo, el proceso seguido no condujo a la acusación contra el sacerdote, ya que, 
como se lee en uno de los documentos que se conservan, "la información recopilada hasta el 
momento no constituye motivo para iniciar una investigación". Estos materiales no se utilizaron en 
el proceso. Liberado de la parroquia tan pronto como comenzó la investigación. Después de la 
sentencia, quedó sin cargo, vivió como residente en una de las parroquias de la archidiócesis, luego 
vicario en varias parroquias, párroco. Él murió. Anteriormente (en 1976) el sacerdote estaba bajo 
investigación por posiblemente drogar a un joven y tener relaciones sexuales con una niña menor 
de 15 años. Sin embargo, el proceso seguido no condujo a la acusación contra el sacerdote, ya que, 
como se lee en uno de los documentos que se conservan, "la información recopilada hasta el 
momento no constituye motivo para iniciar una investigación". Estos materiales no se utilizaron en 
el proceso. Liberado de la parroquia tan pronto como comenzó la investigación. Después de la 
sentencia, quedó sin cargo, vivió como residente en una de las parroquias de la archidiócesis, luego 
vicario en varias parroquias, párroco. Él murió. Sin embargo, el proceso seguido no condujo a la 
acusación contra el sacerdote, ya que, como se lee en uno de los documentos que se conservan, "la 
información recopilada hasta el momento no constituye motivo para iniciar una 
investigación". Estos materiales no se utilizaron en el proceso. Liberado de la parroquia tan pronto 
como comenzó la investigación. Después de la sentencia, quedó sin cargo, vivió como residente en 
una de las parroquias de la archidiócesis, luego vicario en varias parroquias, párroco. Él murió. Sin 
embargo, el proceso seguido no condujo a la acusación contra el sacerdote, ya que, como se lee en 
uno de los documentos que se conservan, "la información recopilada hasta el momento no 
constituye motivo para iniciar una investigación". Estos materiales no se utilizaron en el 
proceso. Liberado de la parroquia tan pronto como comenzó la investigación. Después de la 
sentencia, quedó sin cargo, vivió como residente en una de las parroquias de la archidiócesis, luego 
vicario en varias parroquias, párroco. Él murió. 

68. seminarista ES, Christist, alumno de tercer año, condenado en 1982 a un año y seis meses de 
prisión por abusar de una niña de cinco años. Inicialmente, no admitió el hecho, afirmó que alguien 
lo había incriminado y luego describió las circunstancias del incidente en detalle. Expulsado del 
seminario. 

69. Padre HJ, archidiócesis de Gniezno, vicario, en marzo de 1983, el tribunal lo declaró culpable 
de agresión y conducta lasciva en relación con una niña de siete años.Confesó el 
crimen. Condenado a dos años de prisión, también se le prohibió ocupar el cargo de maestro de 
jóvenes por un período de cinco años. Después de salir de prisión, recibió una licencia de varios 
meses, pero a partir de febrero de 1984 fue enviado a la parroquia, inicialmente sin derecho a 
catequesis, pero a partir de septiembre de ese año -en contra de una orden judicial- se le 
encomendó la enseñanza de religión en el octavo grado de primaria. En 1985 fue a una misión. En 
2014, como pensionista, regresó a Polonia. En 2019, luego de que la información sobre el pasado 
del sacerdote llegara a la curia, se revisaron los archivos y se confirmó que había sido castigado años 
atrás por las autoridades estatales. En julio de 2019, el metropolitano de Gniezno, el arzobispo 
Wojciech Polak, inició una investigación preliminar y emitió un decreto que limita el ministerio del 
sacerdote. El decreto prohibía: trabajo pastoral con niños y jóvenes, confesiones de niños y jóvenes 
(organizadas y ocasionales), recibir a los menores en su apartamento y reunirse con ellos en los 



19 
 

edificios parroquiales. La Congregación para la Doctrina de la Fe derogó la prescripción en este caso 
y ordenó un juicio administrativo y penal. Después de su finalización, se confirmaron las decisiones 
anteriores que limitaban el ministerio del sacerdote. 

En abril de 1977 fue reclutado por la SB como colaborador secreto para elaborar las estructuras de 
la capellanía académica. La cooperación se disolvió después de su arresto en 1983. Retirado. 

70. p. JK, diócesis de Płock, desde marzo de 1981 en Koszalin-Kołobrzeg, vicario. En enero de 1984, 
fue condenado a dos años de prisión, con suspensión de cinco y 70.000 zlotys. Multa PLN por usar 
un niño. Hubo tres víctimas, pero los padres de los demás no presentaron una moción de 
enjuiciamiento. No se interpuso recurso alguno. De la biografía oficial del sacerdote publicada en 
una de las publicaciones de la diócesis de Płock, sabemos que ya en 1980 "debido a las dificultades 
tuvo que dejar la parroquia en B. y durante algún tiempo no realizó ningún servicio 
sacerdotal". Después de unos meses, el obispo Bogdan Sikorski accedió a dejarlo trabajar en la 
diócesis de Koszalin-Kołobrzeg. Después de su condena, continuó trabajando en el ministerio 
parroquial. Él murió. 

71. Padre. MK, diócesis de Częstochowa (ahora archidiócesis), desde 1981 en la diócesis de 
Koszalin-Kołobrzeg, vicario, en noviembre de 1985, por el uso de ocho niñas, condenado a un año 
y ocho meses de prisión con suspensión de tres años y 30.000. PLN bien. Después de su arresto en 
enero de 1985, fue despedido de su trabajo en la diócesis de Koszalin-Kołobrzeg y, a mediados de 
1986, durante la suspensión condicional de su sentencia, fue admitido en la Iglesia católica polaca. Él 
se casó. Los materiales conservados en el Instituto de la Memoria Nacional muestran que desde 
1976 fue colaborador secreto del Servicio de Seguridad. 

72. Padre WR, Diócesis de Warmia (Arquidiócesis), vicario, declarado culpable en abril de 1987 de 
múltiples “actos lascivos” (actos continuos en los años 1978–1986), los expertos afirmaron que 
tenía una capacidad mental limitada, fue sentenciado a dos cinco años de suspensión, multa de 
75.000. zlotys, la prohibición de enseñar religión durante 10 años. Respondió libremente. Tras el 
inicio de la investigación, fue llamado por el obispo de la parroquia y trasladado a la casa de los 
sacerdotes jubilados, donde permaneció hasta su muerte. 

II. Casos en los que se confirmó un delito, pero se suspendió porque, por ejemplo, un clérigo se 
comprometió a cooperar con la SB 

1. El padre SB alias L., fraile franciscano, trabajó en la archidiócesis de Varsovia, luego de Chełmno 
(hoy territorio de la diócesis de Pelplin).La investigación sobre el uso de un documento de identidad 
ficticio y el acoso contra niñas menores de edad en los años 1944-1946 se inició en julio de 1961. El 
abuso supuestamente tuvo lugar en la institución educativa de las Hermanas de la Familia de María 
en M. En diciembre de 1948 , los heridos (seis) fueron interrogados y en enero de 1949 el fiscal 
ordenó la detención del clérigo. Esto no sucedió porque el monje comenzó a esconderse bajo un 
nombre falso. Dejó Varsovia, declaró en la curia de Pelplin que era sacerdote y fue dirigido primero 
al monasterio de las monjas franciscanas y luego a la parroquia de S. . Durante el interrogatorio dijo 
que se escondía porque en la "época de Stalin lo querían convencer" de conductas impropias en 
relación a los menores. Se negó a cooperar con los servicios de seguridad. La fiscalía decidió no 
volver a interrogar a las víctimas, porque “no sería humano”, y los cargos ya caducaron. El 31 de 
agosto de 1961 se suspendió el caso. Muerto. 
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2. sacerdote EU, salesiano (trabajó en la diócesis de Częstochowa). El caso salió a la luz en marzo 
de 1950, se trataba de hechos ocurridos un año antes. La Oficina de Seguridad estableció que el 
sacerdote abusó sexualmente de cuatro niños de entre 14 y 16 años, quienes luego lo 
extorsionaron. Las víctimas fueron interrogadas, pero no se llevó a cabo ninguna investigación. En 
abril de 1950, la UB decidió que el material no era adecuado para un caso judicial, sino que debía 
usarse operativamente para reclutar un sacerdote para el Secretariado. Luego trabajó en la 
Arquidiócesis de Wrocław, luego se fue a Alemania. Muerto. 

3. Padre WK (Arquidiócesis de Poznań). Según la nota de KWMO en Poznań de marzo de 1960, 
durante la religión, el sacerdote "llama a los estudiantes más desarrollados detrás de la catedral, los 
pone en su regazo y pone su mano debajo de los vestidos, haciéndoles cosquillas de varias maneras 
en sus muslos". También debía llamar a algunas muchachas al presbiterio y hacer lo mismo allí. Se 
recogieron declaraciones de las víctimas (dos), pero no hubo investigación. Sólo el sacerdote fue 
privado del derecho a enseñar religión. Muerto. 

4. sacerdote de ZZ (diócesis de Sandomierz-Radom, luego Radom). Como catequista en la escuela 
en 1960, supuestamente desmoralizaba a niñas de las clases VI y VII durante las lecciones de 
religión. Hubo ocho víctimas. La Oficina de Asuntos Religiosos le quitó el derecho a enseñar. Sin 
embargo, la policía no investigó. Posteriormente trabajó en varias parroquias. Una nota de 
diciembre de 1971 proviene del TEOK (Archivo de Registros Operativos del Sacerdote), en la que 
leemos que “fue llamado del Padre por el obispo. [Padre] Z. permanece sin asignación. La razón fue 
la desmoralización de las niñas de la escuela. información KPMO [en] O”. Reclutado como 
colaborador secreto en 1984. Fallecido. 

5. Padre Michał Czajkowski, archidiócesis de Wrocław, estudiante de la Universidad Católica de 
Lublin.En julio de 1960, el sacerdote fue acusado de abuso sexual de dos niños menores de edad. Se 
suponía que debía tocar sus genitales y desnudarse frente a ellos, por lo que les pagó. Los niños 
contaron a sus padres lo que les había pasado y ellos denunciaron el asunto a la policía. Los oficiales 
tomaron declaraciones de los niños, sus padres y dos testigos. No se han iniciado 
diligencias. Seguridad ha sido notificada. Ella, a su vez, decidió retomar sus contactos con el 
sacerdote, quien en 1956, a partir de materiales comprometedores (relación con una chica de 
secundaria), se hizo colaborador de la UB, pero rompió esta cooperación. En agosto de 1960, 
durante una conversación con un oficial de seguridad, admitió haber utilizado a los niños y lo 
confirmó en una declaración escrita (conservada en los archivos del Instituto de la Memoria 
Nacional). A cambio de encubrir el caso, accedió a cooperar y adoptó el seudónimo de 
"Jankowski". Colaboró con la SB hasta 1984 (aunque también consta en los registros finales de 
1986). Recibía un salario regular. 

Después de 1960, el sacerdote estudió en Roma y Jerusalén. Fue, entre otros profesor en el 
seminario de Wrocław, en Varsovia trabajó en la Universidad Cardinal Stefan Wyszyński 
(anteriormente ATK), colaboró con KUL, PAT. Durante muchos años también fue asistente de iglesia 
del mensual "Więź". profesor ordinario. Valioso erudito bíblico, activista ecuménico. Fue, entre 
otros copresidente del Consejo Polaco de Cristianos y Judíos, miembro del Consejo Internacional de 
Auschwitz. Colaborador desde hace mucho tiempo de "Tygodnik Powszechny". 

En 2006, "Życie Warszawy" informó que era un colaborador secreto del Servicio de Seguridad bajo 
el seudónimo de "Jankowski". El clérigo admitió su cooperación y se disculpó por ello, pero no dijo 
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nada sobre los motivos del reclutamiento. El medio de "Więź" nombró una comisión especial para 
examinar los documentos del p. Tchaikovsky en el Instituto de la Memoria Nacional. En ese 
momento, los archivos de trabajo de Tchaikovsky estaban a su disposición, pero los investigadores 
no tenían el archivo personal en sus manos; escribieron que no sobrevivió o que aún no se había 
encontrado. Por eso, al no conocer los detalles del reclutamiento, solo escribieron en el informe que 
se trataba de un chantaje moral. El archivo personal de Tchaikovsky ahora ha sido encontrado por 
periodistas de Rzeczpospolita. Contiene (incluidas las declaraciones de las víctimas) todos los 
detalles del reclutamiento. El sacerdote está vivo. 

6. sacerdote KF (diócesis de Płock y Łomża), párroco.El sacerdote fue detenido el 13 de enero de 
1961, luego de que una mujer acudiera a la policía acusándolo de múltiples violaciones. Con menos 
de 15 años, en abril de 1959, a instancias de un sacerdote, interrumpió sus estudios y encontró 
empleo en el presbiterio como empleada doméstica. En noviembre de 1959, el sacerdote 
supuestamente la obligó a tener relaciones sexuales, aprovechándose de su dependencia. Luego 
tres veces más. En enero de 1961, presentó una moción para procesar. A los pocos días de dar su 
primer testimonio, hizo otro en la fiscalía provincial. Afirmó entonces que la anterior la había hecho 
bajo el dictado de un oficial de la SB, pero mantuvo su declaración anterior de que el sacerdote la 
había obligado a tener relaciones sexuales en varias ocasiones. Dijo que "no estaba interesada en 
que lo procesaran por su culpa" y retiró la solicitud de enjuiciamiento. El sacerdote fue puesto en 
libertad. El caso fue descontinuado. El sacerdote está muerto. 

7. Sacerdote de la Guardia Fronteriza, Diócesis de Przemyśl (ahora Archidiócesis), párroco.En abril 
de 1961, fue detenido en una estación de tren de una gran ciudad, donde tuvo relaciones sexuales 
con un joven de 18 años en un baño. A cambio de mantener el caso en silencio, accedió a cooperar 
con la SB. A los pocos días -ya en su lugar de residencia- se dio la vuelta y se negó a cooperar. El 1 
de agosto de 1961, el jefe de la comisaría de policía de MO en K. notificó el incidente a la curia 
episcopal de P. No hubo una investigación oficial, porque los testigos del incidente, tan pronto como 
supieron que el sospechoso estaba un sacerdote, retiraron su testimonio. La SB solo inspiró un 
artículo periodístico sobre el sacerdote. Muestra que tuvo un caso similar en 1958. Durante el viaje, 
supuestamente se aprovechó de un niño menor de edad. La persona que presenció el incidente, 
junto con otras dos, intentaron extorsionar al sacerdote a cambio de silencio. Él no estuvo de 
acuerdo. El caso fue objeto de un proceso judicial. Los chantajistas fueron condenados, el sacerdote 
fue absuelto. El tribunal determinó que el chantaje redujo la gravedad de los cargos. 

Después del incidente de 1961, la Curia inició una investigación. En una carta al Departamento de 
Asuntos Religiosos, se afirmó que nunca hubo quejas sobre el sacerdote y que tenía una buena 
reputación. Sin embargo, tras recibir una carta con el testimonio de la víctima, el párroco fue 
despedido de la parroquia. Recibió una orden del obispo para hacer un retiro de 10 días. Una 
delegación de la parroquia se dirigió a la curia de Przemyśl con peticiones para dejar al sacerdote. El 
obispo Barda afirmó que no cambiaría la decisión. Otra delegación intercedió por el sacerdote en 
Varsovia ante el obispo Choromański. Sin éxito El sacerdote está muerto. 

8. sacerdote LS, archidiócesis de Cracovia, desde 1947 en la archidiócesis de Varsovia, luego en la 
archidiócesis de Wrocław y en la diócesis de Siedlce, vicario. En el otoño de 1961, se inició una 
investigación sobre el caso del clérigo que cometió "actos promiscuos contra niños menores de 15 
años". La nota sobre el inicio del proceso dice: “Los materiales recopilados muestran que es 
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homosexual y en los años 1948/51 la Fiscalía de Distrito en (...) realizó una investigación contra el 
p. S. como sospechoso de practicar la pederastia con menores. Estuvo escondido durante cuatro 
años, y después del anuncio de la amnistía, salió y no fue procesado”. 

La información que hemos recopilado muestra que antes de la Segunda Guerra Mundial, el 
sacerdote trabajó en varias parroquias de la Arquidiócesis de Cracovia, fue activista de la Asociación 
de Jóvenes de Hombres Católicos de la Arquidiócesis de Cracovia y defendió su doctorado en la 
Universidad Jagellónica. de uno de los hospitales de la capital, luego fue vicario en la archidiócesis 
de Wrocław y, a principios de la década de 1960, apareció en la diócesis de Siedlce. Vivía en la casa 
de sus padres con la familia de su hermano. Inicialmente, no desempeñó ninguna función, con el 
tiempo fue asignado para ayudar al párroco local. El testimonio contra el sacerdote fue hecho por 
tres niños que afirmaron que a menudo los atrapa después de misa, los besa y los frota contra 
ellos. El sacerdote aseguró que besó a los chicos "paternalmente", no admitió haber actuado 
mal. Afirmó que los rumores de que "le gustan los chicos" los difundió su hermano, con quien estaba 
en una disputa por la propiedad de sus padres. Los archivos de la investigación incluyen el 
testimonio de un hombre al que supuestamente persuadió para tener relaciones homosexuales en 
Varsovia. Tras la divulgación del caso, el clérigo fue apartado de sus funciones, la curia ordenó al 
párroco de la parroquia vecina que realizara una investigación. Según su testimonio, se reunió con 
las víctimas quienes le contaron sobre el extraño comportamiento del sacerdote. Informó al obispo, 
quien convocó al P. LS para una entrevista y luego trasladado a otra parroquia. Tras la divulgación 
del caso, el clérigo fue apartado de sus funciones, la curia ordenó al párroco de la parroquia vecina 
que realizara una investigación. Según su testimonio, se reunió con las víctimas quienes le contaron 
sobre el extraño comportamiento del sacerdote. Informó al obispo, quien convocó al P. LS para una 
entrevista y luego trasladado a otra parroquia. Tras la divulgación del caso, el clérigo fue apartado 
de sus funciones, la curia ordenó al párroco de la parroquia vecina que realizara una 
investigación. Según su testimonio, se reunió con las víctimas quienes le contaron sobre el extraño 
comportamiento del sacerdote. Informó al obispo, quien convocó al P. LS para una entrevista y 
luego trasladado a otra parroquia. 

Dos niños retiraron sus declaraciones originales durante el interrogatorio en la oficina del fiscal. El 
padre del tercero era conocido del hermano del sacerdote, por lo que el fiscal decidió que la versión 
del sacerdote sobre la venganza del hermano puede ser probable y sobreseyó el proceso. 

La parroquia en la que presuntamente tuvieron lugar los hechos delictivos se encuentra ahora en la 
diócesis de Drohiczyn. Después de 1961, el sacerdote publicó en revistas teológicas. Él murió. 

9. sacerdote KB, diócesis de Katowice (ahora archidiócesis), coadjutor.En mayo de 1963 se obtuvo 
información de que el sacerdote se masturbaba en presencia de tres niñas menores de edad que 
jugaban en un prado cercano a una de las urbanizaciones de T. Fue sorprendido in fraganti por la 
madre de una de las víctimas, quien avisó el párroco. En junio comenzó una investigación oficial, en 
julio hubo consentimiento para presentar cargos, pero el sacerdote desapareció. Según la 
información proporcionada por el informante de SB, “Fr. B. fue castigado por la Curia con una pena 
eclesiástica y se encuentra alojado en una casa religiosa no identificada”. En octubre de 1963 se 
suspendió el proceso por ocultación del sospechoso y el 7 de abril de 1965 la fiscalía provincial, con 
base en la Ley de Amnistía de 1964, sobreseyó el proceso penal por la comisión de actos obscenos 
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con menores. Se ha conservado información residual sobre la cooperación del sacerdote con el SB 
en la década de 1960. Muerto. 

10. sacerdote JD, diócesis de Włocławek, vicario.En diciembre de 1963 fue condenado a dos meses 
de prisión, con suspensión de dos años, por golpear a niños en clases de religión. En los materiales 
de la investigación, aparece el tema del abuso sexual de niñas menores de edad - estudiantes de la 
escuela primaria. Los niños declararon que el sacerdote "les preguntó a las niñas qué tipo de bragas 
tenían y qué había debajo de ellas". Una de las niñas también testificó que un sacerdote la besó en 
el presbiterio y una vez se acostó con él. Sin embargo, este tema no fue abordado por la fiscalía. En 
informes posteriores, se dijo que estaba desmoralizando a las niñas menores de edad. Los 
materiales relativos a las diligencias muestran que el párroco intervino en la curia para sacar al 
párroco de la parroquia. Él no quería someterse. Explicó: “No me voy a ir ahora (…), porque tengo 
que enseñar cómo deben declarar [los niños] en el juicio, y las niñas a todo lo que dijeron, hay que 
negarlo". En febrero de 1963, la milicia recibió una declaración de la madre de una de las niñas (a la 
que el padre D. debía besar en la cama del presbiterio) de que la hija se retractaba y no testificaría 
contra el cura. Otra información de la milicia mostró que antes del juicio, el clérigo visitó a las 
familias de los niños que lo acusaron y los instó a retirar su testimonio. En 1968, el sacerdote fue 
reclutado por la SB. Fue recompensado regularmente. La cooperación se disolvió en 1990 tras la 
liquidación de la SB. Él murió. y lo instó a retirar su testimonio. En 1968, el sacerdote fue reclutado 
por la SB. Fue recompensado regularmente. La cooperación se disolvió en 1990 tras la liquidación 
de la SB. Él murió. y lo instó a retirar su testimonio. En 1968, el sacerdote fue reclutado por la SB. Fue 
recompensado regularmente. La cooperación se disolvió en 1990 tras la liquidación de la SB. Él 
murió. 

11. Padre Eugeniusz Makulski, Marian, estudiante de historia de la Iglesia en la Universidad 
Católica de Lublin.En diciembre de 1963, fue sorprendido in fraganti en los baños públicos por un 
miliciano que se alojaba allí. Convenció a un chico de 14 años para que lo masturbara a cambio de 
dinero para el cine. El sacerdote explicó que solo ayudaba a la menor a lavarse. Los testigos 
testificaron que anteriormente también había tratado de "emparejar" a otros niños. Los 
documentos muestran que antes de que comenzara la investigación, había planes para reclutarlo, 
intenciones que fueron abandonadas porque el oficial lo consideraba una persona frívola. Los cargos 
se formularon en abril de 1964, en mayo el caso fue llevado ante el tribunal de Lublin y dos meses 
más tarde el tribunal, en sesión cerrada, suspendió el caso en virtud del decreto de amnistía del 21 
de julio de 1964. Los documentos muestran que Makulski tenía algunos contactos sexuales en los 
años siguientes con un soldado de Varsovia. En septiembre de 1967 fue reclutado como colaborador 
secreto. De 1966 a 2004, Makulski fue el custodio del santuario mariano en Licheń. En 2019, la 
película de los hermanos Sekielski "Simplemente no se lo digas a nadie" presentó la historia de un 
menor que presuntamente fue agredido por un sacerdote en la década de 1980. Las autoridades 
religiosas informaron entonces que el clérigo había sido sancionado. Sin datos de consecuencias 
canónicas en 1964. Fallecido. 

12. Padre JS, Archidiócesis de Wrocław, administrador. Detenida en abril de 1964. Sospechosa de 
utilizar la violencia en junio de 1962 para obligar a una menor (tenía 15 años) a someterse a la 
prostitución. Se declaró inocente. El 28 de agosto de 1964, la corte provincial sobreseyó el caso bajo 
una amnistía. En agosto de 1970, registrado por la SB. Eliminado en octubre de 1972 por negativa a 
cooperar. Reinscrito por la SB en otra ciudad como candidato a TW. Eliminado en 1989. Fallecido. 
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13. Sacerdote SW, archidiócesis de Wrocław, administrador. La investigación se inició en junio de 
1964. El sacerdote presuntamente abusó sexualmente de tres niños. En julio fue arrestado. El caso 
fue desestimado en septiembre. Dos víctimas en el momento del crimen tenían más de 15 años 
(pero menos de 16), los padres del tercer niño, menor de 15 años, no presentaron una moción de 
procesamiento. Los documentos muestran que el clérigo, al enterarse del inicio de las diligencias, 
convocó a los muchachos al presbiterio y les hizo jurar en la cruz que no le dirían a nadie lo que 
sabían de él. En años posteriores, fue párroco en varias parroquias de la arquidiócesis. Él murió. 

14. AN sacerdote, archidiócesis de Poznań, párroco. En 1968, durante las diligencias preparatorias, 
se estableció que la víctima tenía 15 años, y fueron descontinuados. El sacerdote está muerto. 

15. Padre JA, Diócesis de Lublin (ahora Archidiócesis), vicario. La investigación sobre la notificación 
de la madre de una niña de 12 años, a quien el cura debía utilizar durante el villancico cuando los 
padres no estaban en casa, se inició en enero de 1968, y el 12 de abril de 1968 el cura fue cargado. La 
investigación fue suspendida por la fiscalía provincial en mayo "por falta de pruebas suficientes de 
culpabilidad". En 1976, sobre la base de materiales comprometedores (contactos sexuales con 
mujeres), el sacerdote fue reclutado como colaborador secreto. En 1978, la cooperación se 
disolvió. Los registros en TEOK muestran que en 1987 renunció al sacerdocio. 

16. sacerdote WM, diócesis de Gdańsk (ahora archidiócesis), párroco. El proceso se inició a 
principios de abril de 1972. Doce menores (niñas y niñas) fueron interrogados en presencia de un 
psicólogo, quien declaró que en los años 1969-1972 el sacerdote abusó sexualmente de ellos. El 
sacerdote debía responder libremente. Incluso antes de que lo acusaran, se suicidó. El caso fue 
descontinuado. 

17. Padre SK, Franciscano Conventual, trabajó en la Arquidiócesis de Wrocław, catequista. El caso 
se inició a fines de marzo de 1972 luego de que las madres de siete niños (niñas y niños) fueran 
notificadas oficialmente por el clérigo. La investigación se inició el 3 de mayo de 1972 y se afirmó, 
entre otras cosas, que una de las víctimas mostraba tendencia a embellecerse y ejercía una gran 
influencia sobre otros niños. La investigación -sin interrogar al sospechoso- se interrumpió en julio 
de 1972 por falta de "pruebas". Se planeó una charla de advertencia con el sacerdote. Los materiales 
de investigación muestran que las madres del sacerdote informaron al párroco sobre el 
comportamiento del sacerdote, quien se comprometió a arreglar el asunto y concertar una reunión 
con ellas. Probablemente nunca sucedió. 

18. sacerdote SC, archidiócesis de Varsovia, vicario.A mediados de julio de 1974, el Servicio de 
Seguridad de Varsovia recibe información sobre la detención de un sacerdote en la ciudad de K., 
quien presuntamente cometió un acto lascivo. Su víctima era una niña de cinco años a la que 
arrastró entre los arbustos del parque. El sacerdote estuvo detenido durante 48 horas y fue puesto 
en libertad. Unos días después, los oficiales de la SB intentaron reclutarlo a cambio de mantener el 
caso en secreto: en las solicitudes de consentimiento para reclutarlo como colaborador, escribieron 
explícitamente que si aceptaba, el caso debería suspenderse. Se encontraron con el sacerdote dos 
veces más. A principios de septiembre, llamó él mismo y pidió una entrevista, firmó un compromiso 
de cooperación con la SB y 12 días después, la fiscalía de K. suspendió el proceso por falta de pruebas 
suficientes de culpabilidad. En julio de 1978, la cooperación terminó debido a la negativa del 
sacerdote. En los años siguientes, fue pastor. Él murió. 
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19. sacerdote WC, diócesis de Lublin (ahora archidiócesis). En marzo de 1973, sospechoso de actos 
lascivos hacia un menor. No lo admitió, afirmó que se trataba de una acusación falsa inspirada por 
el ex vicario que, tras su destitución, asumió el cargo de administrador parroquial. La fiscalía lo 
imputó, pero "debido al grado de peligrosidad social insignificante, se decidió sobreseer las 
diligencias". El sacerdote murió. 

20. Padre JK, Diócesis de Gorzów (antes de 1972 trabajó en la Archidiócesis de Wrocław), 
párroco. En 1985, fue acusado de que desde 1979 hasta junio de 1984, "en condiciones de un delito 
continuo, cometió actos lascivos y tuvo relaciones sexuales con niños menores de 15 años 
(...)". Debido a que el crimen ocurrió antes del 21 de julio de 1984, la fiscalía (en julio de 1985) 
suspendió la investigación con base en la amnistía de 1984. El sacerdote era reincidente (ver punto 
39 de la lista de condenados). ). En 1966 fue condenado a tres años de prisión (en 1967, legalmente 
en segunda instancia) por actos lascivos. En 1984, cuando lo atraparon por segunda vez, esa 
sentencia ya había sido borrada (10 años después de cumplir la pena). Después de que se 
suspendieron los procedimientos, el clérigo ocupó el cargo de párroco en la misma parroquia. Él 
murió. 

21. Padre JW, Diócesis de Warmia (ahora Arquidiócesis), administrador parroquial.En el otoño de 
1982, se inició una investigación sobre el abuso sexual de estudiantes de tercer grado. Cuatro niñas 
testificaron contra el clérigo. Durante las clases de religión, se suponía que el sacerdote los tomaba 
en su regazo, les acariciaba los muslos y les tocaba los órganos reproductivos. Los niños se lo 
contaron a sus padres. Las madres de las dos víctimas entrevistaron a un sacerdote en presencia de 
una monja, quien admitió su conducta inapropiada. Se disculpó y pidió secreto. La madre de la 
tercera niña notificó a la milicia, que inició una investigación. El sacerdote respondió 
libremente. Negó los relatos de los niños, que fueron escuchados en presencia de un experto 
psicólogo. Se formularon cargos contra el sacerdote, en febrero de 1983 se elaboró una acusación 
y se envió a la Fiscalía General. En noviembre de 1983, el caso se suspendió por falta de pruebas 
suficientes de culpabilidad. La fiscal se refirió al dictamen de la experta, que afirmó que dos niñas 
eran propensas a la confabulación, las otras dos no lo demostraron, ella decidió que decían la 
verdad. El fiscal no tuvo esto en cuenta y abandonó el caso. En un informe al Departamento de 
Inspección de la Oficina de Investigación del Ministerio del Interior en Varsovia, el jefe del 
departamento de investigación en O. escribió que "el Departamento IV local estaba interesado en 
interrumpir la investigación". Desde mayo de 1969, el sacerdote era un colaborador secreto de la 
SB, fue reclutado de forma voluntaria. Él murió. que "la División IV local estaba interesada en dar 
por terminada la investigación". Desde mayo de 1969, el sacerdote era un colaborador secreto de 
la SB, fue reclutado de forma voluntaria. Él murió. que "la División IV local estaba interesada en dar 
por terminada la investigación". Desde mayo de 1969, el sacerdote era un colaborador secreto de 
la SB, fue reclutado de forma voluntaria. Él murió. 

El vigésimo segundo sacerdote AW, salesiano, trabajaba en la diócesis de Koszalin-Kołobrzeg.A 
fines de enero de 1983, siete niñas de 11 a 13 años que asistían a clases de música con un sacerdote 
dieron declaraciones sobre abusos sexuales. El clérigo afirmó que la acusación era una calumnia por 
parte del profesor de música que les había enseñado anteriormente. A mediados de marzo, los niños 
retiraron su testimonio contra el sacerdote. El caso fue descontinuado. Un perito psicólogo que 
interrogó a las víctimas luego de que retiraran sus declaraciones, declaró: “Tuve la impresión de que 
todas las niñas actuaban presionadas por su entorno más cercano, por lo que los hechos descritos 
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por las niñas en las declaraciones no concordaban con el modelo cultural. de conducta y 
costumbres. Creo que la presión del entorno más cercano sobre las chicas hizo que reaccionaran 
negando lo que habían dicho previamente en el comunicado. Fiscalía suspendiendo el proceso, sin 
embargo, refiriéndose a esta opinión, manifestó que al retirar las declaraciones no fueron objeto de 
presiones externas, sino que sus testimonios anteriores fueron dictados por los oficiales 
interrogadores. El sacerdote está muerto. 

23. sacerdote de AM (diócesis de Tarnów, ahora Rzeszów), párroco.En septiembre de 1985, la SB 
de G. obtuvo información de la Milicia Ciudadana de que el clérigo "permitía actos lascivos" en 
relación con alumnos de primaria. El caso se prolongó durante tres años. La información fue 
confirmada, pero nadie hizo un reporte oficial del crimen. La persona que llevó el caso, cerrándolo 
en diciembre de 1988, escribió: “Las personas que tienen la información que nos interesa no quieren 
revelar sus datos personales [en el original – aut.]. Quieren ser anónimos, temen la presión del 
entorno. Saben que pueden entrar en conflicto con el clero y el medio ambiente. Los materiales 
recolectados no pueden ser utilizados en el proceso. El material se recogerá en TEOK con fines 
operativos. En 2020, luego de publicaciones en los medios en las que aparecían descripciones del 
comportamiento del clérigo con respecto a los menores, el obispo de Rzeszów lo suspendió de sus 
deberes sacerdotales e informó del asunto a la Santa Sede. El sacerdote está jubilado. 

24. sacerdote JG, diócesis de Warmia (ahora archidiócesis), administrador.A finales de 1986, el 
padre del niño herido denunció la posibilidad de delinquir. La víctima confirmó la violación. El 
sacerdote no confesó. En julio de 1987, la Fiscalía Provincial determinó que el clérigo cometió un 
acto de prostitución e intento de violación. Sin embargo, el fiscal llegó a la conclusión de que la pena 
por el hecho no excedería de un año de prisión, por lo que, con base en la Ley de Amnistía de 1986, 
aplicó el derecho al indulto y sobreseyó el proceso. Los documentos muestran que en febrero de 
1987, el fiscal debía notificar a la curia de Olsztyn las acusaciones contra el clérigo. A su vez, en el 
informe sobre la conclusión del proceso, se escribió que se enviaría una copia de la decisión de 
sobreseimiento de la investigación al Departamento de Asuntos Religiosos, que a su vez lo notificaría 
a la curia. No se sabe si esto se hizo. Tras el caso, el cura siguió trabajando en la misma parroquia. Él 
murió. 

tercero Absoluciones y redenciones indudables 

1. Padre Wacław Karłowicz, Arquidiócesis de Varsovia, párroco, ex capellán del Levantamiento de 
Varsovia, presidente de la asociación informal de capellanes de guerra llamada Sacerdotes-
antiguos sacerdotes de Fighting Poland. En agosto de 1953, fue acusado de abusar sexualmente de 
una niña de 15 años en abril de ese año. Los hechos habrían tenido lugar en la antigua capilla 
después de las clases de religión, cuando se quedó a solas con ella. La investigación estuvo a cargo 
de la fiscalía provincial bajo la supervisión de la Oficina de Seguridad. En enero de 1954, se 
suspendió por "falta de motivos para iniciar un proceso judicial". Se encontraron muchas 
contradicciones en el testimonio de la víctima y su madre. Él murió. 

2. Padre BJ, Diócesis de Katowice (Arquidiócesis). Entre el 1 de septiembre de 1957 y el 1 de 
septiembre de 1958 se abrió una investigación por el hecho de desmoralizar a "muchachas jóvenes 
durante la educación religiosa" en la parroquia I. La fiscalía sobreseyó el caso por falta de 
confirmación de culpabilidad. En la información sobre este tema de 1959 leemos: “A raíz de la 
solicitud de la Facultad de de Asuntos Religiosos, la curia lo trasladó a otra área por motivos 
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disciplinarios”. En la parroquia I., el párroco trabajó de septiembre de 1957 a septiembre de 1958. 
Luego fue párroco en muchas parroquias. 

3. sacerdote NN, provincia Gdansk. En 1962, se suspendió el caso sobre el abuso de menores, no 
se encontró ningún delito, no hay datos detallados. 

4. sacerdote NN, provincia Varsovia. En 1962, absuelto - sin más detalles. 

5. sacerdote NN, provincia Varsovia. En 1962, el caso se suspendió por falta de pruebas de 
culpabilidad, sin datos. 

6. sacerdote NN, provincia Rzeszów. En 1962, el caso se suspendió por falta de pruebas de 
culpabilidad, sin datos. 

7. sacerdote AB, Michałita, trabajó en la archidiócesis de Gniezno.En diciembre de 1964, se inició 
una investigación sobre el uso de una niña de 12 años por parte de un clérigo en su apartamento. La 
niña se jactaba en la escuela de las grandes sumas de dinero que se suponía que debía recibir del 
cura "con el que se acuesta en la cama". Ella confirmó esto en una conversación con el maestro, 
luego se retractó de estas afirmaciones y dijo que tomó el dinero del bolsillo del 
sacerdote. Interrogada nuevamente en presencia de su padre, testificó que una vez durmió -con el 
consentimiento de sus padres- en casa del cura. Por la noche, le metía los dedos en la 
vagina. También formuló alegaciones similares en relación con el hombre que la estaba 
instruyendo. Ni el cura ni el tutor admitieron las acusaciones. Los peritos designados para el caso 
señalaron que la niña “presenta rasgos patológicos de personalidad y tiene una particular tendencia 
a presentar los hechos de manera subjetiva”. en mayo de 1965 

8. sacerdote TW, diócesis de Włocławek, después de 1992 en la diócesis de Kalisz. En agosto de 
1966, se inició una investigación sobre la presunta violación de un adulto. Respondió libremente, la 
acusación fue presentada ante el tribunal en diciembre. El sacerdote fue absuelto. La sentencia fue 
confirmada por la Corte Suprema. 

9. El padre JK, sacerdote cristiano, trabajó en la administración de Gorzów (hoy archidiócesis de 
Szczecin-Kamień). En marzo de 1970 fue acusado de tener relaciones sexuales con una niña de 13 
años que quedó embarazada y dio a luz a una niña en mayo de 1969. Los análisis de sangre 
descartaron la paternidad. La investigación reveló temas del comportamiento inapropiado del 
sacerdote hacia otras niñas en 1968-1969. Se interrogó a 60 testigos, la mayoría de ellos no se 
sintieron perjudicados de ninguna manera por el clérigo. En octubre de 1970, la investigación se 
suspendió por falta de pruebas suficientes de culpabilidad. 

10. sacerdote S.Ł., salesiano, diócesis de Kielce, catequista, guardián de los monaguillos. En 
septiembre de 1975, fue acusado de ejercer la prostitución en dos parroquias donde trabajó desde 
1968 hasta 1971 con respecto a niños: un niño de 10 años y un niño de 11 años. Respondió 
libremente. En febrero de 1976, la investigación se suspendió por falta de pruebas suficientes de 
culpabilidad. 

11. El padre J.Ż., sacerdote camiliano, trabajaba en la diócesis de Koszalin-Kołobrzeg. En febrero 
de 1982, un hombre de 70 años denunció agresión y violación. Se suponía que el perpetrador era 
un sacerdote. En abril de 1982 se suspendió el caso. El hombre presuntamente violado por el clérigo 
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se había sometido previamente a un tratamiento mental. Inmediatamente después de iniciado el 
caso, el obispo Ignacy Jeż relevó al sacerdote de sus funciones como vicario. Los documentos 
conservados del caso muestran que el clérigo había viajado previamente por Polonia y trabajado en 
varias diócesis, p. en Szczecin-Kamien, Płock y Łomża – en 1979, el obispo Mikołaj Sasinowski, obispo 
de Łomża, no le permitió continuar trabajando en la diócesis, y luego se mudó a la diócesis de 
Koszalin-Kołobrzeg. 

IV. Sin más detalles 

1. Hermano del Ejército Nacional, redentorista, colocado en 1950 en la lista de tareas a realizar 
con la anotación: "atrae a los jóvenes hacia sí y comete actos homosexuales con ellos". Lista 
elaborada por el entonces Ministerio de Justicia y remitida al Ministerio de Seguridad Pública. Los 
nombres no están incluidos en las listas de internos, en 1950 el monje trabajó en la archidiócesis de 
Cracovia, luego en muchas casas redentoristas en Polonia. Muerto. 

2. El padre de BK, escolapio, colocó en 1950 en la lista de cosas por hacer con la anotación: "es un 
homosexual compulsivo, mantiene contacto con jóvenes e individuos de su tipo". Trabajó en la 
Arquidiócesis de Cracovia. No aparece en las listas de presos posteriores a 1950. Murió. 

3. Padre TD, Arquidiócesis de Wrocław. En 1950 fue acusado de cometer actos indecentes en virtud 
del art. 203 KK, el caso llegó a los tribunales. No hay datos sobre la liquidación. El caso tuvo lugar 
antes de su ordenación sacerdotal TD Después de su ordenación, el sacerdote trabajó en la 
archidiócesis de Wrocław. Muerto. 

4. AW sacerdote, antes de su arresto, vivía en el área de la actual Archidiócesis de 
Częstochowa. En 1952, se encontraba en una de las prisiones de instrucción con una anotación de 
que estaba a disposición del tribunal. El jefe de la prisión escribió: “Su comportamiento es 
impecable, su actitud hacia sus superiores es buena, cumple todas las órdenes de sus superiores, 
hay un vínculo. disciplinado, su convivencia con sus compañeros de prisión es impecable, es amable 
y educado. No se encontraron en él declaraciones hostiles contra la Polonia Popular. En la lista de 
presos en 1959 hay información de que fue condenado en virtud del art. 203 y 213 del Código 
Penal. el Art. 203 habla sobre el acoso a las personas menores de 15 años, el Art. 213 sobre la 
comisión de un acto de prostitución en público o en presencia de un menor de 15 años. Sin más 
detalles. 

5. seminarista TO, salesiano. En junio de 1953 fue investigado por abuso de menores. No se sabe si 
hubo un juicio. Su nombre aparece en una lista de reclusos de 1959. 

6. Sacerdote SS, Diócesis de Kielce, párroco. A mediados de la década de 1950, "intentó violar a 
una niña menor". No hay más detalles sobre el caso. 

7. Padre FW, Archidiócesis de Gniezno, catequista. En la información sobre la violación del "estado 
de derecho por parte del clero" de 1964, estaba escrito: "durante 1957/58 desmoralizó a las niñas 
menores de edad". No hay información sobre ningún proceso penal. Después de 1958, el sacerdote 
trabajó en el ministerio pastoral, también fue profesor académico. Muerto. 

8. PB, laico, eclesiástico en una de las parroquias de la entonces diócesis de Katowice, también 
trabajaba como vigilante en una obra. De julio a diciembre de 1962, supuestamente abusó 
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sexualmente de al menos 10 niñas. Los atrajo a la puerta de entrada con "imágenes de santos, 
artículos devocionales y actos lascivos". Debido a su avanzada edad -tenía 70 años- la fiscalía decidió 
no detenerlo. En la carta informando sobre el caso, se sugirió preparar y enviar un memorándum 
sobre este tema a la prensa. Sin datos sobre procesos penales. 

9. El padre de AN, Bernardino. De la información sobre la violación del estado de derecho por parte 
del clero diocesano y religioso de 1964: (…) el padre del hijo de su ex alumno y se le exigió el pago 
de una pensión alimenticia'. En ese momento trabajaba en la diócesis de Łódź. Sin más detalles. 

El décimo sacerdote de la República de Polonia, misionero CM, trabajó en la administración de 
Gorzów. En septiembre de 1963, se inició una investigación en Cracovia sobre un intento de inducir 
a un niño de 13 años a ejercer la prostitución. Según la información sobre este evento, el clérigo 
estaba de vacaciones en la Pequeña Polonia, fue atrapado in fraganti por la madre del niño y, con la 
ayuda de otras personas, lo llevaron a la policía. El Departamento de Investigación de la SB de (…) 
no planteó “obstáculos a la responsabilidad penal”. No hemos encontrado información sobre un 
posible juicio penal. 

11. sacerdote JF, diócesis de Lublin (ahora archidiócesis), administrador. En 1966, se llevó a cabo 
una investigación sobre actos lascivos contra niños en una escuela primaria donde trabajaba un 
sacerdote. Sin más detalles. En el archivo personal del sacerdote hay una carta a la curia de Lublin 
de 1962 con una solicitud de transferencia en relación con agravios no especificados contra niños. El 
párroco permaneció en esta parroquia al menos hasta 1975. Murió. 

12. sacerdote WG, diócesis de Gdańsk (ahora archidiócesis), administrador. En septiembre de 
1975, la oficina del fiscal presentó una acusación ante el tribunal por intento de violación de un 
adulto. El clérigo respondió libremente, durante la consulta encontramos información sobre la fecha 
de la audiencia, pero no tenemos datos sobre su curso y resultado. Después de 1975, el sacerdote 
trabajó en la misma parroquia. Muerto. 

13. sacerdote AG, St. 1965, archidiócesis de Gniezno, vicario. La fiscalía lo acusó de abusar de diez 
niñas de entre 9 y 13 años desde 1983 hasta mayo de 1985. Se presentó una acusación ante el 
tribunal. No tenemos información sobre el proceso. Más tarde fue pastor. Actualmente jubilado. 

14. Padre AB, Arquidiócesis de Varsovia, Vicario. En septiembre de 1985, la fiscalía abrió una 
investigación por hechos lascivos en perjuicio de cuatro niñas de 9 a 14 años. Se suponía que el 
sacerdote debía tocar sus genitales. La parroquia en la que supuestamente se cometieron los 
hechos, ahora en la diócesis de Łowicz. No hay datos sobre la conclusión de esta investigación. En 
la década de 1970 se estaba desarrollando como candidato a colaborador secreto, fue eliminado de 
los registros "por inutilidad operativa". Trabaja en el ministerio. 

Nota: el texto que antecede ha sido traducido con Google Translate y reproducido en forma 
íntegra de la siguiente fuente https://www.rp.pl/kosciol/art38486041-tylko-w-
rzeczpospolitej-lista-ksiezy-podejrzanych-i-skazanych-za-przestepstwa-seksualne-w-
czasach-prl 
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